Рекомендации по увеличению количества детей охваченных  дополнительными образовательными программами

На основании результатов мониторинга охвата обучающихся программами дополнительного образования, Управление образования администрации Конаковского района Тверской области советует образовательным организациям принять к сведению и применять в работе следующие рекомендации:

Цель: увеличить охват обучающихся, в том числе с ОВЗ программами дополнительного образования до 80%:

- расширить возможности для удовлетворения разнообразных интересов детей и их семей в сфере дополнительного образования;
- интегрировать программы дополнительного  и общего образования, расширять вариативности системы образования в целом;
- обновлять содержание дополнительного образования в соответствии с интересами детей, потребностями семьи и общества;
- повышать вариативности, качества и доступности дополнительного образования для каждого ребенка;
- формировать эффективную межведомственную систему управления развитием дополнительного образования детей;
- развивать систему дополнительного образования, используя ресурсы Центров образования «Точка роста»;
- расширять спектр дополнительных общеобразовательных программ в рамках реализации Федерального проекта «Успех каждого ребенка», Национального проекта «Образование»;
- вести системную работу населения, информирующую о спектре предоставляемых учреждениями программ дополнительного образования;
- размещать на сайтах образовательных организаций фотоматериалы проведенных внеурочных мероприятий, мастер-классов, видео-ролики занятий кружков и секций;
- вести системную работу с педагогами дополнительного образования по повышению их профессионального уровня, своевременно направлять на курсы повышения квалификации, консультировать при аттестации;
-разрабатывать и внедрять специальные адаптированные дополнительные общеобразовательные программы для детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов с учетом их особых образовательных потребностей, способствующих их социально-психологической реабилитации;
- выстраивать процессы взаимодействия с другими образовательными организациями с целью передачи опыта;
- осваивать новое методики работы с современными детьми с целью привлечения их внимания к программам дополнительного образования;
- организовывать занятия качественно, на высоком профессиональном уровне. 
