[bookmark: _GoBack]Отчет год по воспитательной, профориентационной работе и работе дополнительного образования образовательных учреждений Конаковского муниципального района Тверской области 
за 2022-2023 учебный год.

БЛОК I
Стратегия духовно-нравственного воспитания детей и молодежи (далее - Стратегия) - приоритетное направление развития системы воспитания детей и молодежи нашего района. В районе реализуется Муниципальная программа развития воспитания  на 2021-2025 годы. Во всех общеобразовательных и дошкольных образовательных учреждениях разработаны и реализуются Рабочие программы воспитания и годовые календарные планы воспитательной работы на 2022-2023 учебный, в которых достойное место занимают вопросы духовно-нравственного и патриотического воспитания. 
2022 год отмечен тем, что в школах введена и успешно реализуется еженедельная церемония поднятия Государственного флага и исполнения Гимна РФ. 
С 1 сентября 2022 г. в общеобразовательных учреждениях запущен масштабный проект - цикл  внеурочных занятий "Разговоры о важном": учебная неделя начинается с внеурочных занятий по различным темам, связанным с патриотизмом, духовностью, нравственностью, семейностью,.. (уже рассмотрены темы: "Символы  России", "День народного единства", "День героев Отечества", "Мы разные - мы вместе", "День матери", "День отца"). 
Реализация Стратегии ведется образовательными учреждениями совместно с органами власти, с учреждениями культуры, с Тверской митрополией и общественностью. Общеобразовательными и дошкольными учреждениями района заключены Договоры с приходами русских Православных церквей Конаковского района. 
В течение 2022 года во всех общеобразовательных учреждениях в 4-х классах реализовывалась предметная область «Основы религиозных культур и светской этики» через различные модули, в 5-х классах изучался предмет «Основы духовно-нравственной культуры народов России». В течение года 27 учителей прошли курсы повышения квалификации по предметной области «Основы духовно-нравственной культуры народов России». 
Использование ресурсов общественных движений, организаций - важная составляющая Стратегии.  В 2022 году в 5 школах осуществляли свою деятельность первичные отделения Российского движения школьников (РДШ) (это МБОУ СОШ № 2 п. Новозавидовский, МБОУ СОШ д.Вахонино, МБОУ СОШ №9 г.Конаково,  МБОУ СОШ №7 г.Конаково, МБОУ СОШ №6г.Конаково и ГБОУ ТО СОШ д.Мокшино), охвачено было 277 обучающихся. 20 января 2022г. на базе Д/К «Современник» совместно с Тверским государственным университетом было проведено районное мероприятие для волонтеров и членов РДШ. В гостях у нас был региональный координатор РДШ Тверской области Никита Радчук. 
В декабре 2022 г. в школах района началась работа по созданию первичных отделений РДДМ "Движение Первых": 22 учреждения из 29 подали уже заявки в региональную организацию на создание первичных отделений. Протоколы регионального отделения РДДМ об открытии первичных отделений получены уже 12 школами.   
 В школах района функционируют юнармейские отряды (МБОУ СОШ №7 г. Конаково, МБОУ СОШ №2 п. Новозавидовский, МБОУ СОШ д. Вахонино, МБОУ СОШ №1 им. Д. Стребина). Военно-патриотический клуб открыт в школе п.Изоплит. Поисково-патриотический отряд "Память" работает в МБОУ СОШ п.Озерки. В 10 школах активную работу ведут волонтерские отряды. 
Особая роль в реализации Стратегии отводилась патриотическому воспитанию. Школы активно шефствуют над воинскими захоронениями. 
03 сентября 2022 г. наш район принял участие в Международной просветительско-патриотической акции "Диктант Победы". В нем на 7 площадках протестировались 200 чел.
15 ноября 2022 г. впервые в России прошел военно-патриотический диктант, посвященный отечественной военной истории. В нем приняли участи 110 учащихся из 8 учреждений.
В апреле 2022 года проведен районный конкурс «Наш выбор-будущее России!» на лучший плакат, рисунок, открытку-приглашение, слоган, четверостишье, творческую работу. Всего на конкурс было представлено 33 работы. В номинации: «Плакат, рисунок» - представлено-4 работы, в номинации «Слоган, четверштишье»-2 работы, номинация-«Плакат-эмлеба»-1 работа. И 2 работы- стали Победителями регионального уровня (МБОУ СОШ №8г. Конаково, и МБОУ СОШ №6г. Конаково).
Конаковские  школьники стали частью большого и важного события: 2 декабря 2022 года накануне Дня Неизвестного Солдата приняли участие в международной акции "Тест по истории Великой Отечественной войны", Мероприятие было направлено на духовно-нравственное и патриотическое воспитание обучающихся, на сохранение и поддержание исторической памяти о Великой Отечественной войне. Всего в акции приняли участие 982 ученика из 23 учреждений  района.
12 декабря 2022 г. в акции «Всероссийский тест на знание Конституции РФ", которая нацелена на формирование у школьников патриотического сознания и  правовой культуры, на осознание ими своих гражданских прав и обязанностей, и, в целом, на мотивацию к изучению гражданского строя РФ и к выполнению конституционных обязанностей приняли участие 1099 учеников из 28 учреждений Конаковского района. 
Важное место в организации воспитательной работы с учащимися занял процесс развития музейной деятельности. Школьные музеи (их у нас 13) и музейные уголки (их у нас 15)преобразуются и вносят достойный вклад в реализацию Стратегии. 
На базе 28 дневных общеобразовательных учреждений и двух учреждений дополнительного образования созданы и функционируют детские театры, студии, которые особое внимание уделяют вопросам духовно-нравственного, патриотического и художественного воспитания детей. 
В 23 общеобразовательных учреждениях выпускаются различного вида школьные газеты. Видеостудия работает в МБОУ СОШ №2 п.Редкино, школьное радио - в МБОУ СОШ №9 г.Конаково.
В 2022году - с 2021 г. в РФ работает Федеральная программа «Пушкинская карта», которая позволяет приобщить ребят к богатому культурному наследию страны и, в целом, к миру искусств, способствует духовному развитию обучающихся. На сегодняшний день оформили Пушкинскую карту 1038 учащихся в возрасте от 14 лет и старше (930 виртуальных, 108- на пластике), из них воспользовались картой только 155 учащихся.
В районе активно реализуются региональные проекты. Так, в рамках Регионального проекта «Нас пригласили во Дворец» в течение 2022 г. обучающиеся 8-х классов совершали плановые экскурсии в Путевой Императорский Дворец (г.Тверь), охват составил 846 обучающихся. Следующий этап - посещение мультимедийного исторического парка «Россия - Моя история» (г.Тверь). В ноябре его посетили 540 чел. из 17 школ.
В течение года организации тесно работали с семьями обучающихся, уделяя особое внимание детям с ОВЗ, детям, находящимися в ТЖС, родителям (законным представителям) обучающихся оказывалась консультативная помощь. В школах работали 17 социальных педагогов, 26 педагогов-психологов, в ряде школ созданы социально-психологические службы. 
В соответствии с Планом мероприятий по реализации Стратегии в 2022 году в районе были проведены мероприятия различной направленности как с учащимися, так и педагогами:
В январе 2022 года проведен районный дистанционный конкурс «Заботливая мама» по декорированию моделей верхней одежды или аксессуаров к ней светоотражающие материалами. Участниками конкурса стали 24 работы обучающихся из 5 общеобразовательных учреждений Конаковского района( МБОУ СОШ №2г. Конаково, МБОУ гимназия №5г. Конаково, МБОУ СОШ д. Вахонино, МБОУ СОШ с. Завидово и 6- дошкольных образовательных учреждений (МБДОУ детский сад №1д. Вахонино, детский сад №1 д. Ручьи, детский №1 п. Новозавидовский, детский сад №1п. Козлово, детский сад №1 п. Козлово, детский сад №9 г. Конаково, детский  сад №12 г. Конаково).
с обучающимися:
- В феврале 2022г. проведен районный этап Международного конкурса «Пасхальное яйцо», в нем приняли участие 285 учащийся.
- "Пока мы помним, мы живем..."- так назывался районный конкурс сочинений, проведенный в марте 2022 г. совместно с Конаковским районным советом ветеранов, с целью развития у подрастающего поколения чувства патриотизма и мужества, сохранения памяти о людях, которые ценой собственной жизни защищали честь и независимость нашей Родины.
В феврале 2022 года проведен районный конкурс по начальному техническому моделированию «Я-изобретатель», посвященного Дню защитника Отечества. В конкурсе приняли участие 18 учащихся 3-5-х классов, занимающихся техническим творчеством в кружках по интересам в учреждениях общего и дополнительного образования, из 6 образовательных учреждений Конаковского района.
- В марте 2022 г. проведен районный этап Всероссийского конкурса чтецов «Живая классика», в котором  приняли участие 16 учащиеся 5 - 11-х классов из 7 общеобразовательных учреждений (победители школьных этапов).
В марте 2022 года подведены итоги муниципального этапа Всероссийского конкурса детско-юношеского творчества по пожарной безопасности « Неопалимая купина». Конкурс проводился совместно с ОНД и ПР по г.Конаково и Конаковскому району, ВДПО и МБУ ДО ЦВР г. Конаково. Участниками конкурса стали 120 работ учащихся из 29 образовательных учреждений района (это 16 детских садов, 10 общеобразовательных учреждений и 3 учреждения дополнительного образования). 59 работ стали призовыми.
- В мае 2022 г. проведен районный  конкурс исследовательских проектов "Трудовой подвиг моей семьи в годы Великой Отечественной войны", в нем приняли участие 17 обучающихся и педагогов из 8 общеобразовательных учреждений района.
- В мае 2022г. с целью патриотического воспитания обучающихся проведен районный конкурс декоративно-прикладного творчества детей «Подарок ветерану», посвященный 77-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне. В нем приняли участие 120 учащихся из 30 школ.
- В мае 2022 года прошел «Волжский хоровой собор», который собрал 380 чел.
- 18 ноября 2022 г. в рамках реализации Стратегии в районе прошёл муниципальный этап региональных V Ильинских образовательных чтений «Глобальные вызовы современности и духовный выбор человека». В чтениях приняли участие Глава Конаковского района Олег Лобановский, благочинный Конаковского церковного округа протоиерей Пётр Дубяго, председатель отдела религиозного образования и катехизации Тверской епархии священник Виталий Симора, духовенство, директора и педагоги общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования, учащиеся старших классов школ района. 
- В рамках реализации Стратегии  Управлением образования был инициирован и проведен в ноябре 2022 г. районный творческий конкурс «Музейный предмет - хранитель социальной памяти».  Цель Конкурса - активизировать деятельность школьных музеев, привлечь обучающихся к делу сохранения социальной памяти народа.
- В декабре на базе Храмового комплекса с. Завидово для учащихся 1-4-х классов проведена IV окружная православная конференция на тему «Летопись Храмового комплекса с. Завидово» (400-летие Успенской церкви).
- В 2022 году во всех школах проводились классные часы, «круглые столы», посвященные празднованию 800-летия со дня рождения святого благоверного князя Александра Невского и 350-летия со дня рождения Петра I.
- В июле 2022 г. в лагерях с дневным пребыванием детей проведены мероприятия, посвященные Дню семьи, любви и верности.
С педагогами:
- В январе 2022 г. на базе МБОУ СОШ № 8 проведен районный семинар заместителей директоров по воспитательной работе по теме «Профилактика конфликтов между учащимися".
- В апреле 2022 г. на базе МБОУ СОШ с. Селихово проведен традиционный ежегодный районный семинар руководителей объединений декоративно-прикладного творчества учреждений образования и культуры «Декоративно-прикладное творчество-путь к гармоничному развитию личности».
- В рамках весенней методической недели на базе МБОУ СОШ №3г. Конаково проведен семинар-совещание с преподавателями ОРКиСЭ. 
- 9 декабря 2022 г. в Храмовом комплексе села Завидово состоялось выездное совещание директоров, посвященное празднованию 400-летия Успенской церкви.
          В январе 2023 года проходила Всероссийская Акция «Блокадная ласточка», в которой приняло участие 350 человек.
-21 января 2023 года на базе ДК «Современник» в Конаково прошел районный фестиваль-конкурс чтецов «Свет Рождественской звезды».
В марте 2023 г. проведен районный этап Всероссийского конкурса  чтецов «Живая классика», в котором приняли участие 16 учащиеся 5 - 11-х классов из 7 общеобразовательных учреждений (победители школьных этапов).
В марте 2023 года проведен муниципальный этап Всероссийских спортивных игр школьных спортивных клубов. Участниками конкурса стали 4 команды из четырех школ Конаковского муниципального района Тверского области ( первое мест- ШСК МБОУ СОШ №7г. Конаково, второе место- ШСК МБОУ СОШ д.Вахонино, третье место- ШСК МБОУ СОШ с.Завидово, 3 место- ШСК МБОУ СОШ №2п.Новозавидовский.
В марте 2023 проведен фестиваль «ЮИД»- равнение на безопасность!». В фестивале принимали участие 7 отрядов ЮИД. 1 место- отряд ЮИД «Главная дорога» МБОУ СОШ д.Вахонино,2 место- отряд ЮИД «Светофорчики» МБОУ СОШ №9 г.Конаково, 3 место- отряд ЮИД «Радар» ГБОУ СОШ д.Мокшино.
 В апреле 2023г.-проведен районный конкурс «Учитель в истории страны» на лучшую музейную экспозицию, посвященную педагогам-участникам Великой Отечественной войны и педагогам-ветеранам. В данном конкурсе приняли участие 11 учащихся.
В апреле 2023года проведен районный фестиваль школьный театров «Театральная мозаика» -2023. В районном фестивале театров приняли участие 11 общеобразовательных учреждений. Победитель -МБОУ  СОШ №1п. Новозавидовский., МБОУ СОШ №7г.Конаково, за оригинальность постановки- МБОУ СОШ №3г.Конаково, МБОУ СОШ №1п.Редкино, «За оригинальность творческого замысла»-МБОУ СОШ №8 г.Конаково, МБОУ СОШ д.Вахонино, «За зрелищность и театральность»- МБОУ СОШ №2г.Конаково, МБОУ СОШ №2 п.Новозавидовский, «За артистизм и выдержанность сценических образов» - МБОУ гимназия №5г.Конаково, МБОУ СОШ №2 п.Новозавидовский., «За музыкальное исполнение спектакля» - МБОУ СОШ с.Дмитрова Гора, «За успешный дебют»- МБОУ СОШ №1 г.Конаково имени Дениса Стребина.
В апреле 2023 года проведен районный конкурс «Юный художник за мольбертом». В конкурсе приняло участие 15 учащихся.
В марте 2023 года проведен районный конкурс «Наш выбор-будущее России» на лучший плакат, рисунок, открытку-приглашение, слоган, четверостишье, сочинение, очерк, творческую работу. На конкурс было представлено 58 работ из 13 школ. 
27 апреля 2023 года наш район принял участие в Международной просветительско-патриотической  акции "Диктант Победы". В нем на 7 площадках протестировались 518 чел. Всего было задействовано 12 площадок: МБОУ СОШ с.Дмитрова Гора, МБОУ СОШ №2г.Конаково, МБОУ СОШ №8 г.Конаково, МБОУ СОШ п.Первое Мая, МБОУ СОШ №2 п.Редкино, МБОУ СОШ с.Селихово, МБОУ СОШ с.Завидово, МБОУ СОШ №1п.Редкино, МБОУ СОШ №7г.Конаково, МБОУ гимназия №5г.Конаково, МБОУ СОШ п.Козлово, МБОУ СОШ № 2п.Новозавидовский.
В соответствии с планом работы Управления образования администрации Конаковского района на 2022-2023 учебный год, с целью создания условий для эстетического, нравственного, православного воспитания подрастающего поколения средствами изобразительного искусства и  декоративно - прикладного творчества проведен районный конкурс-фестиваль декоративно-прикладного творчества «Пасхальное яйцо 2023». На конкурс было представлено 296 работ из 16 дошкольных образовательных учреждений, 19 общеобразовательных учреждений, одного учреждения дополнительного образования, из реабилитационного центра для детей и подростков с ограниченными возможностями Конаковского района.
В мае 2023 года проведен районный конкурс «Макет храма, колокольни», в рамках празднования мероприятия 400-летия Успенской церкви и 20-летия возрождения Храмового комплекса с.Завидово. В конкурсе участвовало 4 школы.
В мае  проведена районная ученическая научно-практическая конференция «Планета». В которой было задействовано 17-ОУ.
В мае 2023 года проведен районный конкурс «Безопасное колесо», в конкурсе приняли участие команды юных инспекторов дорожного движения 7 средних общеобразовательных учреждений: МБОУ СОШ №6, 9 г. Конаково, гимназия №5г. Конаково, средняя школа №2п. Новозавидовский, д. Мокшино, д. Вахонино (две команды), №1п. Редкино.
В соответствии с планом работы Управления образования администрации Конаковского района на 2023 год, с целью патриотического воспитания обучающихся и мотивации деятельности детей и подростков в области декоративно - прикладного творчества проведен районный конкурс декоративно-прикладного творчества детей «Подарок ветерану», посвященный 78-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне. В районном конкурсе приняли участие 140 учащихся из 29 общеобразовательных учреждений района.
В соответствии с планом  работы  Управления образования администрации Конаковского района на 2023 год, с целью повышения интереса к чтению у детей и подростков, расширения читательского кругозора детей, с целью знакомства учащихся с современной русской детской и подростковой литературой, с зарубежной литературой в марте 2023 года проведен районный этап Всероссийского конкурса «Живая классика». 
В районном конкурсе юных чтецов  приняли участие 13 учащихся из 6 общеобразовательных учреждений района.
В соответствии с планом работы Управления образования администрации  Конаковского района на 2022-2023 учебный год, с целью возрождения духовного наследия России, привлечение внимание обучающихся к родному краю, к русским традициям и культурному наследию нашей Родины, святым уголкам родного края в районе проведен творческий конкурс рисунков «Святые уголки родного края, в котором приняли участие 99 работ.
4 мая 2023г. на базе МБУ «Конаковская МЦБ» состоялся конкурс чтецов «Вечная слава и вечная память павшим в жестком бою!», посвященный 78-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне, в котором приняло участие 67 учащихся.
5 мая  2023 года состоялся Митинг у памятника Васильковского, в котором приняло участие 100 человек (МБОУ СОШ д.Вахонино, МБОУ СОШ №1 п.Новозавидовский, МБОУ СОШ №2 п.Новозавидовский, МБОУ СОШ с.Завидово).
В 2023 году функционируют юнармейские отряды:
«Юнармия» - это добровольные Всероссийское военно-патриотическое общественное детско-юношеское движение.
Юнармейские отряды функционируют в 5-ти ОУ: МБОУ СОШ №7г. Конаково-отряд «Юнармейцы» (15 чел.), МБОУ СОШ №2 п. Новозавидовский – Юнармия, Отряд Феррум» (10 чел.), МБОУ СОШ д. Вахонино- юнармейский отряд «Юные патриоты России» (10 чел), МБОУ СОШ №1 имени Дениса Стребина - юнармейский отряд «Отважные», а также действует юнармейский Клуб «Вертикаль» (1-4 классы), 10 чел).
В общеобразовательных учреждениях реализуется проект «Орлята России», в которых задействовано - 1602 чел (сведения на 25.05.2023г.).
Важное место в организации воспитательной работы с учащимися в 2023 году занял процесс развития музейной деятельности. Школьные музеи (их у нас 13) и музейные уголки (их у нас 15) преобразуются и вносят достойный вклад в реализацию Стратегии.
 В 2023 году на основании Протокола регионального конкурса школьных музеев «Школьные музеи 2023года: от идеи до реализации». В номинации: «Усовершенствование действующего школьного музея» Музей МБОУ СОШ п. Радченко стал Победителем и набрал в этом конкурсе -88баллов.
Важное место в 2023 г. занимают школьные театры - всего функционируют 28 театров при муниципальных бюджетных учреждениях: дарматический-17, кукольный-6, музыкальный-2, театральный-2, художественный-1, 1 при ГБОУ ТО СОШ д. Мокшино.
 Все 28 включены во Всероссийский реестр школьных театров.
На основании Приказа Минпросвещения РФ от 23.03.2020 №117 «Об утверждении Порядка осуществления деятельности школьных спортивных клубов, создано-29 ШСК (школьных спортивных Клубов)-количество занимающихся в ШСК-2062 чел (согласно Положению о школьном спортивном клубе, школьный спортивный клуб- общественная организация учителей и учащихся, способствующая развитию физической культуры, спорта и туризма в школе. Школьный спортивный клуб создается с целью организации и проведения спортивно-массовой работы в образовательном учреждении во внеурочное время. Общее руководством клубом осуществляется Советом клуба. Состав клуба утверждается приказом директора образовательного учреждения. Школьный спортивный клуб должен иметь название, свой флаг.
С 29 по 31мая 2023г. в г.Осташков Тверской области прошел очередной региональный этап Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания», разработанных в соответствии с Указом Президента Российской Федерации.
По итогам всех четырех испытаний команда МБОУ СОШ 
д. Вахонино заняла второе общекомандное место.
          В 2023 году-подведены итоги регионального этапа Всероссийской акции «Физическая культура и спорт – альтернатива пагубным привычкам».
                 В акции принимали участие преподаватели и учащиеся из 13 образовательных учреждений 8 муниципальных образований Тверской области.
                   В номинации №1 –«Твори добро»:
Победитель – Дудуева Елена Анатольевна и Иванова Наталья Николаевна, муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа д.Вахонино, Конаковский муниципальный район;
Лауреат – Дудуева Елена Анатольевна и Иванова Наталья Николаевна, муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа д. Вахонино, Конаковский муниципальный район.
В 2023 году в рамках Программы «Пушкинская карта» на 25.08.2023г. - оформили Пушкинскую карту 1169 учащихся в возрасте от 14 лет и старше (1014 виртуальных, 155- на пластике).
В рамках летней кампании проведены различные районные спортивные мероприятия, а также районные конкурсы: районные соревнования по шашкам- первое место- МБУ ДО «Единоборств» Конаковского района, второе место- МБОУ СОШ №2г. Конаково, третье место- МБОУ гимназия №5г. Конаково, пионербол-  первое место- МБОУ СОШ №1 имени Дениса Стребина, второе место- МБУДО «Единоборств» Конаковского района, третье место- МБОУ СОШ №2г. Конаково, мини-футбол- первое место -МБУ ДО «ОЛИМП» Конаковского района, второе место- МБУ ДО «ОЛИМП» Конаковского района -вторая команда, третье место- МБУ «Единоборств» Конаковского района.
 Проведены 3 окружных мероприятия по профилактике дорожно-транспортного травматизма: на базе МБОУ СОШ №2п. Новозавидовский, МБОУ СОШ с. Селихово, МБОУ СОШ №9г. Конаково.
 Проведены  районные  мероприятия по  здоровому образу жизни (на  базе МБОУ СОШ с. Селихово, МБОУ   СОШ №1 п. Редкино, МБУ ДО ДЮЦ Конаковского  района).
 В июне на безе ДК «Современник» проведен фестиваль-конкурс чтецов «Россия-Родина моя!», в котором приняли участие -23 человека.
В период с 26 мая по 26 июня  2023 года в соответствии с распоряжением Губернатора Тверской области от 25.05.2020 №224-рг в Конаковском муниципальном районе Тверской области проведен Месячник антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни.
В рамках подготовки к летней оздоровительной кампании Управлением образования администрации Конаковского района разработан План воспитательной работы  для лагерей с дневным пребыванием детей, реализация которого предполагалась совместно с организациями и учреждениями Конаковского района. В данный план включены районные и окружные мероприятия, направленные на популяризацию здорового образа жизни и профилактику наркомании.
Всего в ходе Месячника проведено 151 профилактическое мероприятие. В 10 мероприятиях приняли участие сотрудники УМВД России по Тверской области.
Всего в ходе Месячника было охвачено работой антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни 2495 детей, из них:
2210 чел. – воспитанники  30 муниципальных лагерей с дневным пребыванием детей, открытых при образовательных учреждениях района-первая смена;
100 чел. – воспитанники частного ЛДП «Дельфинёнок», открытого на базе Дворца спорта ООО «Дельфин»;
80 чел. – участники спортивных сборов, проводимых МБУ ДО «Единоборст» Конаковского района (40 чел.) и  МБУ ДО «ДЮСШ №14 г. по вольной борьбе" Конаковского района (40 чел.);
75 чел. – участники палаточных сборов, проводимых МКУ ЦМП «Иволга»;
30 чел. – обучающиеся, отдохнувшие на летней площадке, открытой МБУ ДО ДЮЦ Конаковского района;
Среди них 16 трудных подростков. 
В Месячнике приняли участие 22 волонтер.
235 чел - летние трудовые лагеря при МБОУ СОШ.
10 чел -  муниципальные палаточный лагерь (МБОУ СОШ с. Завидово
Педагоги стремились сформировать у детей ценностную установку на здоровый образ жизни за счет расширения у них личного опыта соблюдения норм физической культуры, успешной самореализации в спорте, эмоционально-эстетического восприятия физической красоты человека, спортивных достижений, творческом использовании средств физической культуры в организации здорового образа жизни.
15 июня 2023 года в г. Кашин состоялся межмуниципальный этап детско-юношеской военно-спортивной игры «Зарница», организованный областной детско-юношеской спортивной школой имени заслуженного тренера России Ю.А. Кириллова и областной станцией юных натуралистов Тверской области.
Конаковский район представляла команда из семи  учащихся МБОУ СОШ д. Вахонино, которая  заняла 4 место.
В 2023 году в рамках Программы «Пушкинская карта» на 25.08.2023г. - оформили Пушкинскую карту 1169 учащихся в возрасте от 14 лет и старше (1014 виртуальных, 155- на пластике).

БЛОК II
Анализ работы по учреждениям дополнительного образования за 2022-2023 учебный год.
         1.ПФДО.
         С 2019 года в Тверской области начал реализацию Федеральный проекта «Успех каждого ребенка», который является одним из основных проектов национального проекта «Образование». Реализация данного проекта рассчитана на 2019- 2024 годы.   
         Региональный модельный центр дополнительного образования детей – ядро системы дополнительного образования детей в Тверской области.     Осуществляет организационное, методическое и аналитическое сопровождение и мониторинг развития системы дополнительного образования детей в Тверской области. Основной целью деятельности Регионального модельного центра является создание условий для обеспечения в Тверской области эффективной системы взаимодействия в сфере дополнительного образования детей по реализации современных, вариативных и востребованных дополнительных общеобразовательных программ для детей различной направленности, обеспечивающей достижение показателей развития системы дополнительного образования детей. Муниципальный опорный центр дополнительного образования детей  - муниципальное учреждение дополнительного образования, осуществляющее организационное, методическое, аналитическое сопровождение и мониторинг развития системы дополнительного образования детей.
         Целью МОЦ является создание условий для развития системы дополнительного образования детей, в том числе по реализации современных, вариативных и востребованных дополнительных общеобразовательных программ для детей по направленностям дополнительного образования через эффективную систему взаимодействия со всеми участниками реализации Целевой модели для обеспечения достижения показателей Целевой модели в муниципалитетах.
         На базе МБУ ДО Центр внешкольной работы г. Конаково 28 марта 2022 года был создан муниципальный опорный центр.
        Занятия дополнительного образования посещают 176 959 детей и молодёжи в возрасте от 5 до 18 лет, что составляет 85,2% от проживающих молодых людей в регионе. Тверская область занимает 2 место по стране среди регионов и превышает установленный плановый показатель (57,5%) на 27,7%.
         В Конаковском муниципальном районе 8 135 человек посещают занятия дополнительного образования в возрасте от 5 до 18 лет, что составляет 70,9 % от общего числа проживающих в районе детей.
      Неоднократно в докладах специалистов Регионального модельного центра звучали слова благодарности в адрес Конаковского района, а гордиться нам есть чем! Это и количество выданных сертификатов (1101 сертификат), превышающий плановый показатель (602 сертификата).  Конаковский муниципальный район вошел в тройку лидеров по охвату Информационной кампании пилотов 2022 года в сети Интернет, в пятерку лидеров по охвату детей в дополнительном образовании Тверской области (10 136 детей).
2. Школьные инициативы.
          С февраля 2023 года  Конаковский муниципальный район приступил к реализации регионального проекта "Школьная инициатива". Курирует вопросы реализации этого проекта Министерство финансов Тверской области. «Школьная инициатива» - это проект, выдвинутый и поддержанный старшеклассниками, направленный на преобразование или  создание объектов школьной инфраструктуры и (или) улучшение учебно-воспитательного процесса, повышение финансовой и бюджетной грамотности обучающихся, а также гражданской активности старшеклассников. Проект «Школьная инициатива» - это еще и возможность для каждого старшеклассника реализовать свои идеи по улучшению инфраструктуры своей образовательной организации путем участия в выборе направлений расходования бюджетных средств, а также в последующем контроле за ходом исполнения проекта.   
       Первыми представили свои заявки  и проекты средняя школа №1 п. Редкино и средняя школа п. Козлово. 
Так же заявки готовили обучающиеся 8-11-х классов образовательных учреждений Конаковского района, члены первичного отделения Российского движения детей и молодежи "Движение Первых" (от школы п. Козлово), родители, работники образовательных организаций, руководители и заместители руководителей школ.
       Средняя школа №1 п.Редкино представила проект "Добро не уходит на каникулы". Целью проекта является (по инициативе обучающихся и их родителей) воссоздание Парк Победы в память об истории школы во времена Великой Отечественной войны и о героях нашего посёлка.  Руководитель проекта - Блинова Марина Александровна (педагог МБОУ СОШ №1 п. Редкино).
            Средняя школа п.Козлово представила проект «Входная зона МБОУ СОШ п.Козлово».  Его цель - организация стильного и современного пространства школы. Руководитель проекта - Осипов Илья Витальевич (член первичного отделения Российского движения детей и молодежи "Движение Первых").   
К заявке и к самому проекту были представлены сметные расчеты, социально-экономическое обоснование, презентация от школы п.Козлово и видео-презентация от средней школы №1 п. Редкино. Все представленные документы были направлены в Министерство финансов Тверской области. Все проекты реализованы раньше установленного срока (фото прилагается).
3. Профориентация.
         14.04.2023 в рамках Всероссийской ярмарки трудоустройства в Тверской области состоялось мероприятие «Работа России. Время возможностей». Сотрудники ГКУ Тверской области «ЦЗН Тверской области» с использованием информационных ресурсов,  провели для старшеклассников Конаковского района профориентационное мероприятие на тему: «Строим будущее вместе сегодня!». Данное мероприятие посетило примерно шестьдесят старшеклассников из школ Конаковского района.
         В  июне 2023 года, в рамках летней  оздоровительной кампании, школьники Конаковского района  приняли  активное участие в Неделе без турникетов.
        Неделя без турникетов - это комплекс мероприятий, направленных на профориентационное информирование школьников о деятельности различных  предприятий и организаций Тверской области  и популяризацию различных профессий и специальностей.  
       На протяжении недели  школьники посещали различные  предприятия и организации,  открывая для себя самые разные профессии. Ребята не только знакомились с рабочими местами предприятий и организаций, но и общались с руководителями и работниками.
       Учащиеся МБОУ СОШ №2 г.Конаково посетили Тверскую кондитерскую фабрику "Венеция". Дети отметили, что достаточно сложно изготавливать кондитерские изделия, которые так быстро и легко съесть.           Ребята из спортивной школы "Олимп", посетили водно-гребную базу, познакомились с профессией капитана. Непростая профессия! Требует быть внимательным, просчитывать возможные сложные ситуации за несколько шагов вперед.
       Ученикам школы д.Вахонино стали известны профессиональные навыки сыроваров. На Верещагинской сыроварне был представлен технологический процесс изготовления сыра. 
       Школьники МБОУ СОШ с.Дмитрова Гора посетили  молочный комплекс, автопарк "Агропромкомплектация". 
      Конаковский краеведческий музей радушно встречал детей в своих стенах с рассказами о профессиях прошлого столетия. Сотрудники аптеки, магазина, почты, столовой, библиотеки  стали для детей объектами знакомства с профессиями.
      Благодаря «Неделе без турникетов» дети расширили свои представления о мире профессий,  увидели производственные процессы,  оценили свои возможности, а кто-то уже сделал свой профессиональный выбор.
    4.  МБУ ДО СШ «ОЛИМП» Конаковского района
- В МБУ ДО СШ «ОЛИМП» Конаковского района образовательная деятельность ведется по 10 видам спорта: баскетбол, бокс, водно-моторный спорт, легкая атлетика, лыжные гонки, настольный теннис, парусный спорт, плавание, футбол, шахматы.
Всего за 2022–2023 учебный год обучающиеся и занимающиеся СШ «ОЛИМП» Конаковского района приняли участие в 89 спортивных соревнованиях, в т.ч. муниципального уровня – 23, областного уровня – 54, всероссийского уровня – 12. 
По итогам всех спортивных соревнований за 2022–2023учебный год победителями стали 317 человек, призерами – 574 человек.
За 2022–2023 учебный год обучающимся и занимающимся присвоен 98 разряд, в т. ч.:
- 3 юн.разряд – 11 чел.;
- 2 юн.разряд – 15 чел.;
- 1 юн.разряд – 24 чел.;
- 3 спорт.разряд – 28 чел.;
- 2 спорт.разряд – 8 чел.;
- 1 спорт.разряд – 5 чел.;
- КМС – 6 чел.;
- МС – 1 чел.
5. МБУ ДО ЦВР г. Конаково
      В 2021-2022 учебном году образовательно-воспитательная деятельность  педагогов  была направлена на развитие творческих способностей обучающихся,  создание условий для их успешной самореализации  и саморазвития. 
За прошедший учебный год педагогический коллектив  Центра реализовал 14 дополнительных общеобразовательных программ четырех направленностей:
-художественная (5 программ);
-социально – гуманитарная (1 программа);
-техническая (5 программ)
-коррекционно-развивающая программа для детей с ОВЗ и детей-инвалидов (групповая): «Умелые ручки» -  программа для детей  с ОВЗ (группа на базе МБОУ СОШ №4).
Анализ результатов  (итоговой) аттестации обучающихся в объединениях МБУ ДО ЦВР г.Конаково за 2022-2023 учебный год показал, что 89% обучающихся освоили дополнительные общеобразовательные программы на высоком и среднем уровне.
      Анализ творческих достижений обучающихся ДЮЦ Конаковского района за 2022 - 2023 учебный год показал, что  педагоги Центра активно вовлекали обучающихся в творческую конкурсную деятельность, что позволило добиться хорошей результативности.
         Воспитанники и педагоги МБУ ДО ЦВР г.Конаково приняли участие в 5 конкурсах муниципального уровня, в 16 конкурсах   регионального уровня и  в 4 конкурсах Всероссийского уровня.
6. МБУ ДО ДЮЦ «Новая Корчева» г. Конаково
    В 2022-2023 учебном году образовательно-воспитательная деятельность  педагогов  ДЮЦ «Новая Корчева» была направлена на создание благоприятных условий для личностного, физического и творческого развития детей, для расширения круга их интересов, способностей и дарований, для адаптации их к жизни в обществе, формирования общей культуры и организации содержательного досуга. Основной предмет деятельности Центра –  реализация дополнительных общеразвивающих образовательных программ в области хорового, театрального искусства, инструментальной музыки, декоративно-прикладного творчества, военно-патриотического воспитания, краеведения.
За прошедший учебный год педагогическим коллективом Центра были реализованы 31 дополнительная общеобразовательная программа трех направленностей:
· художественная (25 программ);
· социально – гуманитарная (4 программы);
· техническая (2 программы).
Дети с ограниченными возможностями здоровья успешно занимаются декоративно – прикладным творчеством по специально разработанной адаптированной дополнительной общеобразовательной общеразвивающей  программе «Кружок керамики»: 5 групп детей (21 человек) обучаются на базе коррекционной школы №4 г. Конаково.
В 2022-2023 учебном году в Центре завершили обучение по программам 216 выпускников.
 Ежегодно учащиеся и педагоги ДЮЦ «Новая Корчева» участвуют во множестве мероприятий самого разного уровня. Важное место в работе с обучающимися занимают вопросы безопасности, духовно-нравственного, патриотического и семейного воспитания, художественного и эстетического развития. Именно этим объясняется выбор тематики мероприятий, в которых принимают участие наши ребята и педагоги. 
И неизменно участие в конкурсах, выставках, фестивалях, семинарах и мастер-классах приносит участникам новый опыт, новых друзей и новые победы. 2022-2023 учебный год стал весьма плодотворным для Центра.
Учащиеся Дома народного творчества приняли участие в 68 выставках и конкурсах различного уровня, где получили высокую оценку представленных работ: заняли 86 первых места, 59 вторых мест и 8 третьих мест. В копилке Дома народного творчества  5 лауреатов I степени, 11 лауреатов II степени, 8 лауреатов III степени,  диплом победителя получили 22 человека,  диплом призера - 16 человек. 
7. МБУ ДО «Вольная борьба» Конаковский район
в 2022-2023 году на международных, межрегиональных, региональных  турнирах по вольной борьбе проходивших в городах Кингисепп, Старая Русса, Санкт-Петербург, г.Солнечногорск, Брянск, Североонежск (Архангельской обл.), Кондопога (Карелия), Велдозеро (Карелия),  Егорьевск, Орехово-Зуево, Иваново, п.Озерный Тверская область, Череповец, Кострома, Тверь, Смоленск, Истра, Руза, Ярославль обучающиеся ДЮСШ №14 заняли 40 первых мест, 45 вторых мест и 47 третьих мест. В областных соревнованиях призовые места заняли 30 человека (14 чел.- 1 место, 9 чел.- 2 место, 7 чел.- 3 место). Первенство ЦФО г.Воронеж 1чел.-3 место. 
8. МБУ ДО ДЮЦ Конаковского района
В 2022-2023 учебном году деятельность  педагогов  ДЮЦ Конаковского района, как и всегда,  была направлена на развитие творческих способностей обучающихся,  создание условий для их успешной самореализации  и саморазвития. 
    За прошедший учебный год педагогический коллектив  Центра реализовал 18 дополнительных общеобразовательных программ четырех направленностей: технической (1), художественной (7), социально-гуманитарной (4) и физкультурно-спортивной (6), включая групповую коррекционно-развивающую программу по социализации детей-инвалидов и детей с ОВЗ - «Мастерская общения», а также краткосрочные программы продолжительностью 3 месяца, которые в течение года были реализованы трижды. Анализ результатов  (итоговой) аттестации обучающихся в объединениях ДЮЦ Конаковского района за 2022-2023 учебный год показал, что 94% (было 97%) обучающихся освоили дополнительные общеобразовательные программы на высоком и среднем уровне.
      За 2022-2023 учебный год воспитанники ДЮЦ Конаковского района завоевали в личном и командном зачете:
· 43 призовых места в муниципальных соревнованиях и турнирах;
· 6 призовых мест в региональных соревнованиях;
82 призовых мест в дистанционных творческих Всероссийских интернет-конкурсах. Интернет - конкурсы  стали хорошей открытой творческой площадкой для реализации и развития  способностей и талантов детей.
9. МБУ ДО СШ «Единоборства» Конаковского района
Муниципальное бюджетное  учреждение дополнительного образования  спортивная школа «Единоборства» Конаковского района.
Дата основания – как Клуб Самбо-79 в 1979г., как ДЮСШ №2 в 1993г. (Постановление №179-1 от 24.03.1993г.), как СДЮШОР в 1997г. (Пр. №215 от 05.01.1997г.), как МБУ ДО «ДЮСШ «Единоборств» Конаковского района» в 2017 г. (Распоряжение № 16 от 17.02.2017г.), как МБУ ДО СШ «Единоборства Конаковского района в 2023 г. (Распоряжение № 89 от 12.04.2023г.) 
Работа МБУ ДО СШ «Единоборства» Конаковского района  велась на основании Устава, указаний и распоряжений вышестоящих организаций, согласна планов и режима работы, утверждённых учредителем.
          Учебно-тренировочный процесс строился по дополнительным общеразвивающим, предпрофессиональным программам и программам спортивной подготовки по видам спорта с учётом каждой категории обучающихся с определением допустимых объёмов тренировочных нагрузок, уровня физической и функциональной подготовленности. Годовые учебные планы были рассчитаны на 42 недели, 46 недель и 52 недели.
       Работа тренерско-преподавательского состава осуществлялась на решении следующих задач:
-развитие физических способностей обучающихся;
-формирование потребности в систематических занятиях физкультурой и спортом;
-подготовка спортсменов высокой квалификации;
-организация содержательного досуга подростков.  
          В МБУ ДО СШ «Единоборства» Конаковского района  образовательная деятельность велась по трём видам спорта: дзюдо, самбо и джиу-джитсу.
Действовало 34  учебных группы, из них:
-спортивно-оздоровительных (СОГ) – 7;
-начальной подготовки (ГНП) – 6;
-учебно-тренировочных (УТГ) – 13;
-спортивного совершенствования (ГСС) – 6;
-групп высшего спортивного мастерства (ГВСМ) – 2.
          Общее количество обучающихся по видам спорта составило в 2022-2023 учебном году -  297 человек.
В 2022-2023 учебном году Учреждением были проведены соревнования:
-Первенство Конаковского района по самбо  «Память»;
-Первенство Конаковского района по дзюдо «Память»;
-Всероссийский День Самбо – региональный этап среди мальчиков 11-12 лет;
- «Открытый ковёр» в рамках Всероссийского дня Самбо;
- Новогодний турнир по самбо;
- Соревнования по самбо в рамках фестиваля здоровья и спорта «Русская  Зима-2023»;
-Региональные соревнования по самбо «Юный самбист» среди юношей 11-12 лет;
-Всероссийские соревнования по самбо «Памяти Великомученика Георгия Победоносца» среди  юниоров и юниорок 16-18 лет;
-Чемпионат Тверской области по джиу-джитсу среди мужчин и женщин;
-Первенство Тверской области по джиу-джитсу среди юношей и девушек до 12-13 лет;
-Первенство Тверской области по джиу-джитсу среди юношей и девушек до 14-15 лет;
-Первенство Тверской области по джиу-джитсу среди юношей и девушек до 16-17 лет;
-Первенство Тверской области по джиу-джитсу среди юниоров и юниорок до 18-20 лет;
-Всероссийские спортивные соревнования по джиу-джитсу среди мужчин и женщин;
-Первенство России по джиу-джитсу среди юношей и девушек до 14-15 лет;
-Первенство России по джиу-джитсу среди юниоров и юниорок до 18-20 лет.
          Показатели численности обучающихся, принявших участие в массовых мероприятиях:
- муниципальный уровень – 235 чел.;
-региональный уровень – 418 чел.;
- межрегиональный уровень – 127 чел.;
-федеральный уровень – 178 чел.;
- международный уровень – 8 чел.
            Повысился показатель численности обучающихся, ставших победителями и призёрами соревнований и  фестивалей:  
- на региональном уровне  на 57 человек по сравнению с 2021-2022 уч. годом – 236 чел. или 79%;
- на межрегиональном уровне на 64  человека по сравнению с 2021-2022 уч. годом – 40 чел. или 13%;
- на федеральном  уровне на 84  человека по сравнению с 2021-2022 уч. годом – 70 чел. или 23%.
        Было подготовлено спортсменов:   
- МС России по джиу-джитсу - 2 человека;
- КМС России по самбо - 4 человека;     
- КМС России по джиу-джитсу – 1 человек.                                                                                                                                                                                                                                                                        
            Массовых разрядов: по самбо - 29 человек, по джиу-джитсу - 16 человека, по дзюдо -  6 человек.  
          В 2022 году в состав  спортивной сборной команды Российской Федерации вошли  по джиу-джитсу - 9 спортсменов.                                                                                                                                                    
          В состав сборной команды Тверской области:
- по самбо – 31 спортсмен
- по джиу-джитсу – 47 спортсменов.
          В 2022-2023 уч. году была присвоена первая квалификационная категория по джиу-джитсу спортсмену-инструктору, двум спортсменам-инструкторам – «Спортивный судья второй категории» по самбо, обучающимся школы «Спортивный судья третьей категории» по самбо в количестве 6 человек.
9.  МБУ ДО ХШМИЮ
- Поездка хоровых коллективов  в Троице-Сергиеву лавру.
- Поездка Концертного хора с дружественными концертами по гг Ростов . Великий и Переславль –Залесский. 
- Всероссийский хоровой фестиваль-конкурс «Моя Родина –Россия» в гг Углич и Ярославль (Юношеский хор –лауреат 1 степени)
- Псковские хоровые ассамблеи в г.Псков (Юношеский хор и ансамбль Друзья)
- Первый Международный православный детско-юношеский хоровой фестиваль «Володимирские гласы»,посвященный памяти героев Отечества от Александра Невского до Александра Суворова в гг Владимир,Суздаль (Юношеский хор-лауреат фестиваля)
- Рождественский концерт Хоровой школы в ДК «Современник»
- Областной  фестиваль  хоровой музыки «С верой в третье тысячелетие» в г.Тверь
- Участие всех коллективов школы в музыкальном спектакле «Маленький принц» в Тверской областной филармонии.
- Районный фестиваль-конкурс юных талантов «Зажги свою звезду» 
- Областной конкурс «Весна идет! Весне дорогу!(Старший хор – лауреат 1степени, лауреаты 3 степени: оркестр народных инструментов, ансамбль шумовых инструментов «Непоседы», Батуева Варвара (гитара);  дипломанты: Долгашев Лев (домра), Злобин Петр (блок-флейта), Кальчева Ульяна (флейта),  Младший хор,  дуэт Агапов Никита-Комарова Флора)
- Международный музыкальный фестиваль «Ипполитовская хоровая весна 2022» г.Москва (Старший хор, хор Первоклассников-лауреаты фестиваля)
 - Участие Концертного хора во Всероссийском музыкальном фестивале «Я пою о Родине моей» в г.Тверь
- Участие Концертного хора в концертах, посвященных 23 февраля и 8 марта для работников ЭНЕЛ и ЗСК .
 - Участие Концертного и Юношеского хоров в Богослужении (детская литургия) в Воскресенском соборе г.Тверь при участии Метрополита Тверского и Кашинского Амвросия
- Участие Концертного хора в детской  литургии в Храме Христа Спасителя в г.Москва.
- Участие все коллективов школы   Международном хоровом фестивале «Встречи на Волге» в городах Тверь, Старица, Конаково.




