Итоги мониторинга удовлетворённости населения качеством  образовательных услуг, предоставляемых муниципальными дошкольными образовательными  учреждениями Конаковского района
В соответствии с планом – графиком проведения мониторинга качества образования в образовательных организациях Тверской области в 2016 году, утверждённым приказом Министерства образования Тверской области от 27.01.2016 №156/ПК, планом управления образования администрации Конаковского района на 2016 год, утверждённым приказом от 03.03.2016 №71 с 03.03.2016 года по 12.04.2016 года проведён мониторинг удовлетворённости населения качеством образовательных услуг, предоставляемых муниципальными дошкольными образовательными учреждениями Конаковского района.

Для проведения мониторингового исследования использовались анкеты, разработанные специалистами ГБУ ТО ЦОКО. 

Мониторинг проведён по методике, предложенной отделом оценки качества образования: в исследовании принимали участие по одной группе всех возрастных категорий учреждения (младшая, средняя, старшая, подготовительная). 
Анкеты заполнили 1658 родителей воспитанников 26 муниципальных детских садов  (в 2014г.- 2926, 2015г. - 2922). Из них: 725 родителей воспитанников детских садов г.Конаково, 528 – поселковых детских садов, 405 – сельских  детских садов.
Вопросы анкет распределялись по 4 блокам: выяснялась удовлетворённость родителей оснащённостью учреждений, удовлетворённость квалификацией педагогов, развитием ребёнка в детском саду, взаимодействием с родителями, определялась удовлетворённость образовательным учреждением в целом. 
Анализ результатов мониторинга показал, что самые низкие показатели удовлетворённости оснащённостью учреждений. 

Больше всего родителей не устраивает территория детских садов. Только 43,6% респондентов считают, что участки детского сада оснащены современным и разнообразным оборудованием, привлекательным для детей и обеспечивающим оптимальную активность каждого ребенка. 35% - считает, что они оснащены частично. 4,3% - затруднились с ответом. 17,1% родителей имеют негативное мнение об оснащенности участков.

Также родителей не удовлетворяет оснащённость детских садов техническим оборудованием: телевизорами, мультимедийными устройствами, музыкальными центрами, компьютерами, другой техникой. 53% родителей ответили «да» и ещё 29,2% - «частично». 9,8% - затруднились с ответом, а 8% - недовольны технической оснащённостью образовательных учреждений.

Лучше, по мнению родителей, в детских садах обстоит дело с книгами и игрушками. 72,4% респондентов убеждены, что в детском саду достаточно книг, пособий, детских журналов для организации качественного педагогического процесса, и 72,6% - развивающих игрушек, игрового оборудования, позволяющего удовлетворить интересы ребенка. Соответственно 17,1% и 20,4% считают, что детский сад частично обеспечен книгами и игрушками. 2,5% родителей недовольны количеством книг в группах. 3,1% - уверены, что в группах недостаточно игрушек и игрового оборудования.
Самые высокие показатели удовлетворённости оснащённостью городских учреждений (по всем показателям). В посёлках родителей больше всего не устраивает территория детского сада (всего 34,8% родителей полностью удовлетворены ею), в сельских – оснащённость техническим оборудованием  (только 47,9% ответили «да»). 
Мониторинг продемонстрировал достаточно высокие показатели  удовлетворённости квалификацией педагогов. 
90,7% родителей называют своих педагогов квалифицированными и компетентными, и ещё 6,2% - высказывают мнение, что педагоги обладают этими качествами частично. Всего 0,5% родителей подвергают сомнению их профессионализм. 
В целом, родителей устраивают условия, которые создают для каждого ребёнка воспитатели. 91,3% анкетируемых  называют их комфортными и безопасными. 5,4% считают, что созданные условия соответствуют требованиям комфорта и безопасности частично. 0,7% родителей не удовлетворены созданными условиями (2,6% - затруднились).
При оценивании работы всего коллектива процент неудовлетворённых увеличивается: 1,9% на высказывание «В детском саду воспитатели и специалисты оптимально согласуют цели своей деятельности для полноценного развития, воспитания ребенка» ответили отрицательно.
Режим работы детского сада удовлетворяет полностью и частично 97,6% респондентов.

Высоко оценили родители деятельность детского сада по развитию детей. 
97,8% детей по мнению анкетируемых с интересом и пользой проводят время в детском саду, их привлекают к участию в организуемых мероприятиях (полностью и частично), 96,7% детей легко общаются со взрослыми и сверстниками благодаря посещению детского сада (из них 10,5% - частично). 85,9% родителей считают очевидными заслуги педагогов в успехах ребёнка и ещё 10,5% - частично.
Положительно оценивают родители полученные детьми в детском саду знания и умения как необходимые и соответствующие возрасту - 86,4% и 10,6% (частично).
Ниже оценивают они уровень подготовки детей к школе: 80,1% уверены, что благодаря посещению детского сада их ребенок готов к поступлению в школу, и 14,3% - частично.  3,9% родителей затруднились с ответом. 1,7% - недовольны, как готовит детский сад детей к школе.
По результатам анкетирования 89,1% родителей в достаточном объёме получают информацию о жизнедеятельности ребёнка в детском саду. 8,4% получают эту информацию частично. При этом 1,3% родителей (на 0,2% меньше, чем в прошлом году) продолжают считать, что предоставляемой информации недостаточно.
87,8% респондентов получают консультационную помощь в вопросах воспитания ребёнка. 8,8% - считают, что педагоги предоставляют консультационную помощь частично, 2,1% - затруднились, а 1,3% родителей – ответили «нет».

Значительно увеличился показатель активности родителей. В 2015 году 68,2% родителей были убеждены, что они оказывают влияние на организацию воспитательно-образовательного процесса в детском саду, в 2014 году так считали  71,5% родителей. В этом году 77,4% родителей ответили, что им предоставляется возможность участия в управлении учреждением, могут вносить предложения, направленные на улучшение работы детского сада, и ещё 13,8% - предполагают частичное участие. 7% анкетируемых затруднились с ответом на этот вопрос. При этом доля давших отрицательный ответ на этот вопрос уменьшилась с 10,4% в 2015 году до 1,8% - в 2016.
Большинство родителей (81%) считают, что их предложения обязательно учитываются в дальнейшей работе. 9,3% - предполагают частичный учёт их мнения. Анкетирование показало большой процент затруднившихся в ответе на этот вопрос (8,5%). По результатам анкетирования 1,2%  родителей отрицательно ответили на этот вопрос.

Самые низкие показатели удовлетворенности развитием детей и организацией взаимодействия с их родителями в поселковых детских садах.

Последние годы мониторинг демонстрировал устойчивый рост удовлетворённости населения качеством образовательных услуг: в 2013г. -93,7% родителей, в 2014г.- 93,8%, в 2015г.- 95% родителей полностью удовлетворены качеством образования, воспитания и ухода, которое получает ребёнок в дошкольном учреждении.

 Анализ результатов мониторинга 2016 года показал резкое снижение удовлетворённостью учреждением в целом до 91,4%. В частности это обусловлено изменением показателей мониторинга, повышением уровня требований.
При этом самый высокий процент удовлетворённости у родителей младших (93,7%) и подготовительных групп (94,1%), самый низкий – 86,7%- у родителей средних групп.
7,1% родителей - удовлетворены частично (3,5% - в 2015 году). 0,7%- затруднились с ответом (0,4% - в 2015 году). Вместе с тем доля родителей, которые негативно относятся к деятельности детских садов,  снизилась с 1,1%  в 2015г. до 0,4% в 2016г. 
Показатели удовлетворённости деятельностью городских и сельских детских садов несколько выше, чем поселковых. Причём в сельских детских садах неудовлетворённых их деятельностью не выявлено.
Город:

- «да» - 93,4%;

- «частично» - 5,1%;

- «затруднились с ответом» - 0,8%

- «нет» - 0,7%.

Село:

- «да» - 92,3%;

- «частично» - 6,7%;

- «затруднились с ответом» - 1%

- «нет» - 0%.

Посёлки:

- «да» - 88,1%;

- «частично» -10%;

- «затруднились с ответом» - 1,5%

- «нет» - 0,4%.

В рамках анкетирования родители откликнулись на просьбу оценить по пятибалльной системе отдельные направления деятельности дошкольных учреждений. Средний балл по всем направлениям на протяжении двух лет с 2014 года остался прежним и составил: за обеспечение качества образования – 4,8; за обеспечение безопасности ребёнка – 4,7; за обеспечение качества питания – 4,6; за отношение педагогов к детям – 4,9 балла. Исходя из этого, необходимо продолжать работу по обеспечению качества питания и безопасности детей, а также продолжать работу по улучшению качества образования.

Мониторинг позволил выявить направления деятельности детского сада, которые родители продолжают считать наиболее значимыми, т.е. эти направления выбирают родители в последние годы. 80,7% анкетируемых родителей выбрали «сохранение здоровья детей» (в 2014г. -  82,7%, в 2015г. - 79,3%). В категорию наиболее значимых направлений, как и в прошлые годы, вошли «развитие речи» - 72,6% (2014г. - 73,9%, в 2015г. - 74,5%), «подготовка к школе» - 73,5% (2014г. – 72,1%, в 2015г. - 69,9%), «физическое развитие» - 73% (2014г. – 73,1%, в 2015г. - 66,3%). При этом мониторинг опять выявил рост заинтересованности родителей к таким направлениям, как «подготовка к школе» и «физическое развитие». 
Кроме того, родители, проживающие в посёлках и селах, высоко оценили значимость развития творческих способностей, это направление выбрали 74,8% и 76,3% родителей соответственно. 

Они также заявили о необходимости воспитания у детей норм поведения (78,2% и 70,4%), в отличие от родителей воспитанников городских детских садов (это направление выбрали всего 57,4% родителей).
Наиболее невостребованными со стороны родителей направлениями работы детского сада, как и в прошлые годы, несмотря на небольшой рост показателей, остаются «воспитание интереса к книге» - всего 50,1%  (в 2014г. - 44,6%, в 2015г. – 37,6%) и «развитие трудовой деятельности» - 52,1% (в 2014 - 44,5%, в 2015г. – 40,9 %).

Незначительно выросла востребованность таких направлений, как «формирование у детей основ безопасности», «развитие игровой деятельности» и «создание эмоционального комфорта», хотя вызывает беспокойство и тот факт, что понимают значимость этих направлений всего 55,9%, 53,5% и 51% (соответственно) родителей воспитанников городских детских садов. 

Во всех дошкольных учреждениях начата реализация федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования. При этом только 73,3% родителей владеют информацией об этом. По сравнению с прошлым годом этот показатель вырос всего на 4%.

 На основании вышеизложенного можно сделать вывод о необходимости повышать информированность родителей о повседневной жизни детского сада, организации образовательного процесса и введении ФГОС дошкольного образования.

Управление образования рекомендует использовать результаты данного опроса как при создании образовательных программ и организации  образовательной деятельности с детьми, так и при выстраивании работы с родителями воспитанников, выборе форм и содержания этой работы.   
Подготовлено: Гормаш Е.Г.

