Руководителям 

 образовательных учреждений
Уважаемые коллеги!
Одной из важнейших задач, стоящих перед образовательными организациями,  является сохранение здоровья обучающихся, профилактика детского травматизма, соблюдение техники безопасности и охраны труда в период нахождения обучающихся в образовательном учреждении.

В 2019-2020 учебном году в нашем районе зафиксировано три несчастных случая с обучающимися: два - в общеобразовательных организациях (МБОУ СОШ п.Радченко, МБОУ СОШ п.Озерки- на уроках физической культуры) и один - в МБУ ДО  "Олимп" Конаковского района (на соревнованиях, проходивших на базе МБОУ СОШ №3 г.Конаково). Причины, приведшие к несчастным случаям, доказывают актуальность проблемы детского травматизма на уроках и во внеурочной деятельности.

Управление образования администрации Конаковского района во исполнение поручения Министерства образования Тверской области с целью предотвращения травматизма считает необходимым активизировать работу по профилактике травматизма обучающихся в урочное и во внеурочное время (как во время пребывания в образовательном учреждении, так и вне его),  а так же усилить контроль за  соблюдением техники безопасности и охраной труда на уроках физической культуры (технологии, химии, физики), на дополнительных занятиях, при проведении спортивно - массовых  и иных мероприятий, при осуществлении образовательной деятельности, присмотра и ухода за детьми в дошкольных учреждениях.
Рекомендуем провести дополнительные инструктажи учителей физической культуры, тренеров – преподавателей, инструкторов по физической культуре и иных  педагогических работников по вопросу соблюдения техники безопасности и охраны труда на уроках, на занятиях в объединениях спортивной направленности, во внеурочной деятельности, при проведении спортивно - массовых и иных  мероприятий.

В целях предупреждения несчастных случаев с детьми рекомендуем Вам регулярно обследовать  территории образовательных учреждений на предмет наличия опасных объектов (открытые люки, открытые выходы на крыши и в подвальные помещения, наличие травмоопасного оборудования и т.д.) и своевременно принимать необходимые меры для их устранения.

Напоминаем, что в случае возникновения чрезвычайных ситуаций с участием несовершеннолетних (несчастный случай, ДТП, пожар и т.д.) Вы должны незамедлительно информировать о случившемся начальника Управления образования администрации Конаковского района.

Напоминаем так же о необходимости строгого исполнения Приказа Министерства образования Российской Федерации от 27.06.2017 №602 «Об утверждении Порядка расследования и учёта несчастных случаев с обучающимися во время пребывания в организации, осуществляющей образовательную деятельность».
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