
Руководителям муниципальных

бюджетных дошкольных 

 образовательных учреждений
Уважаемые коллеги!
Управление образования администрации Конаковского района информирует Вас, что на основании Приказа Министерства просвещения Российской Федерации от 31.07.2020 №373 "Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования", Приказа Министерства просвещения Российской Федерации от 15.05.2020 № 236 "Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования", Приказа Министерства просвещения Российской Федерации от 08.09.2020 № 236 "О внесении изменений в Порядок приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования, утвержденный Приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 15 мая 2020г. №236",  Приказа Министерства просвещения Российской Федерации  от 25.06.2020 №320 "О внесении изменений в Порядок и условия осуществления перевода обучающихся из одной организации, осуществляющей образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, в другие организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам соответствующих уровня и направленности, утвержденные приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 28 декабря 2015 г. № 1527" внесены изменения в Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Постановка на очередь, предоставление места, зачисление в образовательное учреждение и предоставление дошкольного образования по общеобразовательным программам в муниципальных образовательных учреждениях Конаковского района» (Приложение к Постановлению Администрации Конаковского района Тверской области от 28.02.2017 №50). 
В связи с этим и во исполнение решений расширенного совещания заведующих ДОУ, их заместителей (старших воспитателей) от 07.10.2020 года Управление образования администрации Конаковского района напоминает о необходимости учесть в работе  изменения законодательства в сфере образования, а также своевременно внести необходимые изменения в локальные акты учреждений, информировать о соответствующих изменениях родителей (законных представителей) обучающихся, в том числе путем размещения информации и копий документов на официальных сайтах учреждений в сети Интернет.
Обращаем внимание на необходимость соблюдения обязательных требований законодательства Российской Федерации при осуществлении приема и отчисления обучающихся, в том числе в случае перевода их из одной образовательной организации в другую.

Ответственность за исполнение возлагается на руководителей образовательных учреждений.
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