Руководителям муниципальных

бюджетных дошкольных 

 образовательных учреждений
Уважаемые коллеги!
Управление образования администрации Конаковского района доводит до Вашего сведения, что Приказом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки Российской Федерации от 14.08.2020 № 831 “Об утверждении Требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления информации” (прилагается) утверждаются новые требования к структуре сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления информации. 
В связи с этим, а также во исполнение решения расширенного совещания заведующих ДОУ, их заместителей (старших воспитателей) от 22.12.2020 года, руководителям образовательных учреждений рекомендовано:

- в срок до 30.12.2020 внести изменения в локальные акты, регламентирующие функционирование официального сайта учреждения и его информационную открытость;

- в срок до 15.01.2021  привести структуру и содержание официального сайта учреждения в соответствие с вышеуказанными требованиями. 
Управление образования администрации Конаковского района информирует о том, что в январе – феврале 2021 года планируется проведение проверки соблюдения обязательных требований к структуре и содержанию сайтов дошкольных образовательных учреждений.
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