Итоги мониторинга качества условий для реализации образовательных программ,  выполнения требований 
к развивающей предметно-пространственной среде
В сентябре 2021г. проведен мониторинг качества условий для реализации образовательных программ,  выполнения требований к развивающей предметно-пространственной среде.
Мониторинг качества условий показал, что в 28 ДОО (96,6%) имеется Программа развития, в 1 ДОО (3,4%) осуществляется процедура подготовки новой редакции.

Материально-техническая база ДОО в достаточной степени соответствует требованиям нормативно-правовых актов, достаточна для реализации основной образовательной программы дошкольного образования, обеспечивает реализацию образовательного потенциала пространства групповых и функциональных помещений на достаточном уровне. Оборудование, мебель, средства обучения соответствуют требованиям СанПиН, возрасту детей. 
По информации руководителей в 26 ДОО (89,7%) созданы условия по здоровьесбережению, обеспечению безопасности и ещё в 3 ДОО – частично.

Технологическое оборудование пищеблоков и прачечных в достаточной степени соответствует современным требованиям. Территория ДОО везде огорожена по периметру, созданы условия для обеспечения безопасности детей. На групповых площадках имеется игровое и спортивное оборудование, однако во многих ДОО оно требует обновления и пополнения.

Во всех ДОО установлено соответствие содержания развивающей предметно-пространственной среды ФГОС ДО, реализуемой ООП ДО на достаточном уровне. Созданная развивающая предметно-пространственная среда обеспечивает в достаточной степени двигательную активность, возможность общения и совместной деятельности детей (детей и взрослых), а также возможность для отдыха и уединения, направлена на развитие различных видов детской деятельности, способствует развитию личности ребёнка по всем пяти образовательным областям и формированию активности воспитанников, организована с учетом интересов детей и отвечает их возрастным особенностям. 

В 23 из 29 ДОО (79,3%) имеются музыкальные или музыкально-физкультурные залы (3 дошкольные группы используют для занятий школьные залы). В 10 ДОО (34,5%) оборудованы отдельные физкультурные залы. В 3 ДОО (12%, детские сады №2,6,11 г.Конаково) имеются бассейны.

В 18 ДОО (62%) работают учителя-логопеды, в 12 ДОО (41,7%) – педагоги – психологи, и в этих учреждениях оборудованы специализированные кабинеты.

В 18 ДОО (62%) функционируют мини-музеи.

В 7 ДОО (24%) имеются дополнительно оборудованные помещения (в детских садах №6,9,11 г.Конаково оборудованы сенсорные комнаты, в детском саду №2 г.Конаково имеется театральная студия, в детском саду №1 п.Изоплит - комната отдыха, в детском саду №3 п.Редкино – костюмерная, №12 г.Конаково – отдельный логопункт), в остальных оборудованы дополнительно различные зоны для развития детской активности.

