
Руководителям муниципальных

бюджетных дошкольных 

 образовательных учреждений
Уважаемые коллеги!
Во исполнение решений расширенного совещания заведующих ДОУ, их заместителей (старших воспитателей) от 15.12.2021 года Управление образования администрации Конаковского района напоминает Вам о необходимости усиления мер безопасности при проведении праздничных новогодних мероприятий и в период зимних каникул.
В образовательных учреждениях должны быть изданы приказы об обеспечении мер безопасности при проведении новогодних мероприятий и в праздничные дни. В соответствии с данными приказами: должно быть установлено дежурство работников; постоянно проводиться осмотр помещений и территории, проверку систем защиты и оповещения, средств связи, средств пожаротушения, электрооборудования; необходимо исключить несанкционированный въезд автотранспорта на территорию образовательных учреждений.

Перед началом новогодних мероприятий руководитель учреждения должен тщательно проверить все помещения, эвакуационные пути и выходы на соответствие их требованиям пожарной безопасности, а также убедиться в наличии и исправном состоянии средств пожаротушения, связи и пожарной автоматики. Все выявленные недостатки должны быть устранены до начала новогодних мероприятий. 

Педагогические и иные работники должны быть проинструктированы под роспись о мерах пожарной безопасности, необходимости обеспечения строгого соблюдения требований пожарной безопасности при проведении мероприятий, порядке эвакуации детей, действиях каждого сотрудника в случае возникновения пожара или иных чрезвычайных ситуаций. 

Установленные ёлки должны быть на устойчивом основании, не закрывать выход из помещений. Ветки установленной ёлки должны находиться на расстоянии не менее одного метра от стен и потолков. Использовать только сертифицированные электрические гирлянды. Тщательно проверить целостность и работоспособность гирлянды до использования. При обнаружении неисправности гирлянда должна быть немедленно обесточена. 

Необходимо так же провести работу с детьми и родителями о правилах поведения и мерах безопасности на водоёмах в зимний период: нельзя выходить на тонкий лёд; нельзя проверять прочность льда ногой; необходимо соблюдать особую осторожность в период оттепелей; рассказать, что делать, если лёд проломился.
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