Совещание руководителей, заместителей заведующих 

и старших воспитателей ДОУ 24.06.2022г. 

Результаты мониторинга заболеваемости воспитанников 
дошкольных учреждений за 2021 год.

Мониторинг заболеваемости воспитанников дошкольных учреждений в 2021 году был проведен на основании анализа данных отчетов о результатах самообследования, которые в соответствии с п.13 ч.3 ст.28, ч.2 ст.29 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 №273-ФЗ, Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 14.06.2013 №462 «Об утверждении Порядка проведения самообследования образовательной организацией» размещены  на официальных сайтах учреждений (в подразделе «Документы»).

В числе показателей деятельности дошкольной образовательной организации, подлежащей самообследованию, утвержденных Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 10.12.2013 №3124, все образовательные учреждения, реализующие образовательные программы дошкольного образования, указывали средний показатель пропущенных дней при посещении дошкольной образовательной организации по болезни на одного воспитанника. 
Результаты мониторинга показали, что в 2021 году число дней, пропущенных одним ребёнком по болезни, в среднем по району составляет 19,4 дня, что на 1,7 дня ниже показателя 2019 года – 21,1 дня (в 2020 году мониторинг заболеваемости в связи с санитарно-эпидемиологической ситуацией и антиковидными ограничениями не проводился). 
 В 2022 году по данным отчетов самый низкий уровень заболеваемости в детских садах №6 г.Конаково (6,9 дня), №5 пос.Редкино (6,5 дня), с.Юрьево-Девичье (6 дней на одного ребёнка). 
Существенно ниже среднего показателя по району показатели заболеваемости в детских садах №12 г.Конаково (13,5 дня), №14 г.Конаково (13 дней), №10 п.Редкино (10 дней), №1 п.Новозавидовский (12 дней на одного ребенка).
В пределах муниципального показателя (19,4 дня) заболеваемость в детских садах: №1 г.Конаково,  п.Изоплит, д.Ручьи (16 дней), №7,10 (14,1 дня), №2 п.Новозавидовский (17 дней), №1 п.Козлово, д.Мокшино (18 дней), д.Вахонино (16,2 дня).
Чуть выше нормы заболеваемость в детских садах №2 г.Конаково (21 день), №9 г.Конаково, №3 п.Редкино (19,5 дня). 

Более высокий уровень заболеваемости отмечается в детских садах №3 г.Конаково,  с.Селихово, с.Дмитрова Гора (23 дня), с.Городня (25 дней).
Особенно беспокоит ситуация в дошкольных учреждениях, где число дней, пропущенных одним ребёнком по болезни, более 30 дней: №11 Конаково (31 день),  п.Радченко (37 дней), д.Старое Мелково (47 дней).  
Руководителям учреждений, в которых показатели заболеваемости детей превышают среднемуниципальный показатель, в срок до 01.09.2022 необходимо предоставить в МКУ ЦМХО МОО план мероприятий по снижению заболеваемости в 2022-2023 учебном году.
