Итоги мониторинга 
качества дошкольного образования
В октябре 2021г. в соответствии с планом – графиком, утвержденным приказом Министерства образования Тверской области от 10.12.2020 №1131/ПК, на основе Концепции МКДО мониторинг качества дошкольного образования впервые был проведен на региональном уровне ГБУ ТО «ЦОКО» (г.Тверь). Руководителям ДОО были предложены для заполнения анкеты. Вопросы анкет распределялись по 4 блокам: оценивалось качество образовательных программ дошкольного образования, качество образовательных условий (кадровых, психолого-педагогических, РППС), уровень взаимодействия с семьей, а также условия обеспечения здоровья и безопасности, качество услуг по присмотру и уходу. 
Во всех 29 муниципальных ДОО имеются разработанные Программы развития и положения о внутренней системе оценки качества образования, реализуются в соответствии со ФГОС ДО образовательные программы дошкольного образования, которые обеспечивают развитие личности ребёнка по всем пяти образовательным областям. По информации заведующих в 23 из 29 ДОО (79,3%) созданы условия для обучающихся с ОВЗ. При этом в остальных шести (детских садах №1 г.Конаково, №10 п.Редкино, №1 п.Радченко, д.Старое Мелково, дошкольной группе с.Завидово, за исключением МБДОУ детского сада д.Ручьи) дети – инвалиды, дети с ограниченными возможностями здоровья в настоящее время не обучаются.

Во всех 29 муниципальных ДОО созданы необходимые санитарно-гигиенические условия, питание организовано при соблюдении установленных требований к организации питания, проводятся мероприятия по сохранению и укреплению здоровья. При этом только 19 ДОО (65,5%) по информации руководителей имеют низкий уровень заболеваемости. Во всех ДОО в соответствии с установленными требованиями оборудованы медицинские кабинеты, заключены с медицинскими организациями договора на организацию медицинского обслуживания воспитанников. Между тем в 5 ДОО (детские сады №2 п.Новозавидовский, №1 п.Радченко, д.Ручьи, с.Дмитрова Гора, с.Юрьево-Девичье) внештатный медицинский сотрудник отсутствует.
Во всех муниципальных ДОО созданы условия для обеспечения безопасности здания и территории, осуществляется контроль за чрезвычайными ситуациями и несчастными случаями. Во всех ДОО достаточно мебели для повседневного ухода, игр, учения, оборудовано пространство для развития крупной и мелкой моторики, имеются в наличии как минимум два различных центра интересов, оформлено пространство, связанное с детьми. В группах всех ДОО (кроме детских садов №10 п.Редкино, №1 п.Радченко, дошкольного группы СОШ д.Мокшино) оборудованы зоны отдыха (уютные уголки), имеется в наличии мягкая мебель. Только детский сад №10 п.Редкино отметил, что в группах недостаточно места для детей и взрослых, размещения оборудования.

В ходе мониторинга проверялось наличие у руководителей соответствия требованиям к квалификации. 24 руководителя (82,8%) имеют высшее профессиональное образование, из них 9 – по направлениям подготовки «Государственное и муниципальное управление», «Менеджмент», «Управление персоналом». 23 руководителя (79,3%) имеют документы о получении дополнительного профессионального образования в области управления или менеджмента. 27 (93,1%) имеют стаж работы на педагогической должности не менее 5 лет, 22 (75,9%) – стаж работы на руководящей должности не менее 5 лет.

Отдельный блок анкет был посвящен вопросу соответствия кадровых условий требованиям ФГОС ДО. В 16 ДОО (55,2%) доля обеспеченности педагогическими кадрами составляет 100%. Самый низкий процент обеспеченности в детских садах №1 п.Радченко (53%), №1 г.Конаково (77%), с.Селихово (83%). В 28 учреждениях (во всех, кроме детских садов д.Старое Мелково и с.Юрьево-Девичье) работают педагоги с высшим образованием. Доля педагогов с высшим образованием в дошкольной группе МБОУ СОШ с.Завидово составляет 100%, в детских садах с.Селихово – 70%, №10,14 г.Конаково – 68%. В 28 ДОО (96,6%) есть педагоги, аттестованные на первую квалификационную категорию, в 22 учреждениях (75,9%)  - на высшую. Самый высокий процент аттестованных на высшую категорию в детских садах №1 п.Радченко (60%), №9 г.Конаково (52%), №10 г.Конаково (45%), №11 «Црр» г.Конаково (41%). В 25 ДОО (86,2%) все педагоги прошли курсы повышения квалификации за последние 3 года. В МБДОУ «Детский сад №1 г.Конаково» доля таких педагогов составляет всего 52%. 

В ходе мониторинга выявлено наличие во всех ДОО психолого-педагогических условий, соответствующих ФГОС ДО: защита детей от всех форм физического и психического насилия, в образовательной деятельности используются формы и методы работы с детьми, соответствующие их возрастным и индивидуальным особенностям, осуществляется поддержка инициативы и самостоятельности детей в специфических для них видах деятельности, поддержка родителей (законных представителей) в воспитании детей, охране и укреплении их здоровья, вовлечение семей в образовательную деятельность и т.д. В штате 16 ДОО (55,2%) имеются педагоги-психологи.

В ходе мониторинга оценивался уровень организации взаимодействия с семьей в ДОО. По информации руководителей  детских садов №9 г.Конаково, №2 п.Новозавидовский, дошкольных групп СОШ д.Мокшино, с.Завидово 100% родителей принимают участие в образовательной деятельности учреждения. Чуть ниже процент в детских садах №1 д.Мокшино (99%), №3 п.Редкино, №1 п.Новозавидовский  (96%).

В 28 ДОО (во всех кроме детских садов №12 г.Конаково, №1 п.Козлово) свыше 90% родителей удовлетворены качеством дошкольного образования. При этом в детских садах №10,14 г.Конаково, №1 с.Дмитрова Гора, дошкольных группах СОШ д.Мокшино, с.Завидово отмечается 100-процентная удовлетворенность качеством образовательных услуг.
По результатам МКДО в Тверской области в 2021 году специалистами ГБУ ТО «ЦОКО» составлен отчёт и на основе анализа даны следующие рекомендации:

- для качественного обеспечения дошкольного образования содействовать развитию кадрового потенциала, в том числе по возможности включать в штатные расписания ДОО должности специалистов (учителей – логопедов, дефектологов, педагогов-психологов), проводить работу по привлечению в ДОО молодых специалистов;

- содействовать психолого-педагогическому просвещению родителей с целью повышения их педагогической культуры;

- выявлять и транслировать успешные педагогические практики, обеспечивающие развитие дошкольников по различным образовательным областям в соответствии с требованиями ФГОС ДО. 

