Министерство просвещения утвердило новый порядок проведения Всероссийской олимпиады школьников (ВСОШ). Она проходит ежегодно с 1 сентября по 30 июня и включает четыре этапа: школьный, муниципальный, региональный и заключительный. Победители и призеры этой олимпиады могут поступить в вуз без экзаменов.
Что изменилось в правилах проведения ВСОШ? 
Согласно приказу Минпросвещения России № 678 от 27 ноября 2020 года «Об утверждении Порядка проведения всероссийской олимпиады школьников», который вступит в силу с 15 июля 2021 года, выполнять задания олимпиады, проверять их, проводить апелляции можно будет с помощью информационно-
коммуникационных технологий. Кроме этого при проведении ВСОШ могут присутствовать общественные наблюдатели, представители Министерства просвещения, Рособрнадзора и СМИ.
В какие даты и как будет проходить ВСОШ? 
В соответствии с приказом Минпросвещения, школьный этап олимпиады должен завершиться не позднее 1 ноября, муниципальный — не позднее 25 декабря, региональный — не позднее 1 марта, а заключительный — не позднее 30 июня (сроком окончания считается последняя дата выполнения олимпиадных заданий). 
На региональном и заключительном этапах школьники выполняют задания в аудиториях, оборудованных средствами видеозаписи. Письменные работы и записанные устные ответы участников олимпиады должны проверять не менее чем два члена жюри. 
Приказ также содержит пункт, касающийся проведения заключительного этапа текущего года. Согласно документу, заключительный этап этого сезона пройдет с 20 марта по 30 апреля. В 2020/21 учебном году финалистами, помимо школьников, приглашенных согласно действующему порядку, признаются также участники регионального этапа 2019/20 учебного года, набравшие достаточное количество баллов для участия в заключительном этапе, но не признанные призерами, а также победители и призеры заключительного этапа 2018/19 учебного года.

ВОПРОС-ОТВЕТ
Зачем увеличили список Олимпиад?
 По каким предметам проводят ВСОШ? 
Олимпиада проводится по следующим общеобразовательным предметам:
— математика, русский язык, иностранный язык (английский, немецкий, французский, испанский, китайский, итальянский), информатика, физика, химия, биология, экология, география, астрономия, литература, история, обществознание, экономика, право, искусство (мировая художественная культура), физическая культура, технология, основы безопасности жизнедеятельности — для обучающихся по образовательным программам основного общего и среднего общего образования;
— математика, русский язык — для обучающихся по образовательным программам начального общего образования.


