Информация об организации профориентационной работы 

в 2020-2021 учебном году

Одно из важных направлений в деятельности образовательных учреждений и Управления образования является профориентационная работа с учащимися. 

В образовательных учреждениях разрабатываются планы профориентационной работы, составной частью входящие в годовые планы работы учреждений.  Школами  ежегодно планируется проведение экскурсий на предприятия и в организации района, классные часы с приглашением преподавателей учреждений среднего и высшего профессионального образования, диспуты, путешествия по карте района, оформляются информационные стенды «Куда пойти учиться» с использованием материалов учреждений профессионального образования Конаковского района и Тверской области.

Ребята в рамках профориентационной работы с удовольствием посещают ярмарки учебных мест, собираются на встречи с представителями различных профессий, посещают Дни открытых дверей учреждений среднего и высшего профессионального образования как Конаковского района, так и учреждений Тверской и Московской областей.

Выбор профессии – первый самостоятельный шаг во взрослую жизнь наших учащихся, и насколько он будет удачен зависит не только  от учеников, но и от их родителей и  нас педагогов, ведущих  воспитанников по пути выбора своего призвания, своей будущей профессии. Именно поэтому ежегодно  на территории района проводится ряд мероприятий, носящих профориентационный характер.

Какие же формы, направления работы использовались для организации профориентационной работы?

1. Профильные классы как направление профориентационной работы.
2. Акция "Неделя без турникетов" (октябрь 2020 г.)
3.Всероссийский открытый урок - Шоу профессий (ноябрь 2020 г.).
4. Автоматизированное тестирование для обучающихся 9-11 классов на выявление уровня предпринимательских компетенций (ноябрь 2020 г.).
5. Всероссийские открытые уроки - Шоу профессий (ноябрь, декабрь 2020г.).
6. Проекта «ProfStories» (январь 2021).

7. Всероссийские открытые уроки - Шоу профессий «Сварщик» (март 2021 г.).

8. Акция "Неделя без турникетов" (апрель 2021 г.)

9. Ярмарка учебных мест: выбираем сельское хозяйство (27 апреля).
1.Профильные классы как направление профориентационной работы

Одним из направлений профориентационной работы является открытие в школах профильных классов. 
Старшая школа с этого учебного года становится профильной. В двух школах открыты 10-е классы  естественно - научного профиля (это средняя школа №3 г.Конаково и средняя школа д. Вахонино). В  19 учреждениях  открыты   классы универсального профиля, из них в 13 школах без включения в план предметов, изучаемых на углубленном уровне, а в 7 учреждениях - с включением углубленных предметов в учебный план (математика - 5 школ, русский язык - 2 школы, информатика,  иностранный язык, право, экономика- по 1 учреждению). 
В 11 классах продолжили работу:  класс  гуманитарного профиля в средней школе №2 г.Конаково и два класса химико-биологического профиля  в средней школе № 3 г. Конаково и  в средней школе д. Вахонино. В  гимназии № 5   работал 11-й  класс универсального профиля.

2. Акция "Неделя без турникетов" (октябрь 2020 г.)

С 2015 г. Союз машиностроителей России ежегодно проводит акцию"Неделя без турникетов". Акция проводится в России два раза в год: в третью  неделю апреля и третью неделю октября. 

В  этом году в осенней акции, которая проходила  в третью неделю  октября,  приняли  активное участие и школьники Конаковского района  (2313 учащихся, в прошлом году -1969 учащихся) и 18 родителей. 

Напомним, что  Неделя без турникетов- это комплекс мероприятий, направленных на профориентационное информирование школьников о деятельности  различных  предприятий и организаций нашего  района  и  в целом Тверской области, а так же  на популяризацию различных профессий и специальностей.  Акция помогает подросткам, молодежи определиться с будущей профессией.
В 2020 году «Неделя без турникетов» проходила в особых условиях, что наложило свой отпечаток на формы ее проведения. Тверским региональным отделением Союза машиностроителей России, которое в свое время инициировало эту акцию,  было принято решение проводить очередную «Неделю без турникетов»  с использованием  современных коммуникационных технологий, обеспечивающих соблюдение всех противоэпидемических мер.

Что же представляла  собой "Неделя без турникетов" в этом особом  учебном году?

Всю Неделю (а некоторые учреждения даже удлинили продолжительность акции) школьники с использованием онлайн-акций, видеопросмотров знакомились с работой  различных  предприятий и организаций нашего района, региона и других областей, открывая для себя самые разные профессии. 

16 октября старшеклассники средней школы №8 г. Конаково (регион подключил только одну школу от района) приняли участие в онлайн-акции «Неделя без турникетов» (47 чел.), в ходе которой познакомились с предприятиями Тверской области и профессиями, востребованными на региональном рынке труда, с возможностями дальнейшего трудоустройства,   На В ходе Недели учащиеся этой школы просмотрели видеоролик «Открытая станция» на Конаковской ГРЭС (82 чел.). Ребята  участвовали  во Всероссийском конкурсе «Юный правозащитник», который проводит Федеральная служба судебных приставов, и получили высокий результат: видеоролик на тему «Очерк о первом министре юстиции России и поэте Г.Р.Державине» занял 1 место во второй возрастной группе (победитель - ученик 9в класса Богатырев Кир).

21 октября «Неделя без турникетов» в онлайн – режиме прошла на Тверском вагоностроительном заводе. В этом мероприятии приняли участие три школы района (это средние школы п.Радченко, с.Селихово, №2 п.Редкино), всего 61 чел.
Ученики средней школы №2 г.Конаково (18 чел.) совершили онлайн-экскурсию на  завод «Микроприбор».
А ученики средней школы с.Селихово познакомились с деятельностью предприятия, расположенного в Селиховском поселении, просмотрев  презентацию с видеорядом о работе «Мастерских Пинчука», узнали, что здесь  в огромных цехах работают электронные машины, которые  делают тяжелую механическую работу. Ребята увидели, как  появляются обыкновенные ключи для замков (от слитка металла до полированного ключика), познакомились с производством огромных люстр и светильников. Главной гордостью предприятия является то, что  люстры и светильники от «Мастерских Пинчука» украшают просторные залы ЦУМа в Москве. 

Учащиеся средней школы №3 г.Конаково совершили онлайн-экскурсию по Конаковской ГРЭС.

В специальной коррекционной школе №4г.Конаково проведена онлайн- экскурсия по многопрофильному технологическому колледжу г.Черкетск, ребята просмотрели презентацию профессии «маляр».

Для учащихся средней школы с.Юрьево-Девичье проведена виртуальная экскурсия в Музей Киностудии "Союзмультфильм", видеоэкскурсия Группы DME (Московский аэропорт Домодедово), ребятами просмотрен фильм «Профессии 2.0: Трансформация».
Ученики средней школы  д. Вахонино приняли участие в акции «Неделя без турникетов», которая проходила в онлайн – режиме и позволила подключившимся участникам узнать об истории возникновения различных предприятий, об их особенностях. Учащиеся 7 класса получили возможность узнать о таком предприятии, как ООО «УАЗ», об этапах его развития, ученики школы совершили видеоэкскурсию по музею УАЗ. Ученики 5-6 классов совершили виртуальную экскурсию на шоколадную фабрику, учащиеся 9-11 классов -виртуальную экскурсию на производство экоупаковки. А для учащихся 1-4 классов была организована  онлайн-экскурсия по музею пожарной охраны Тверской области
Учащиеся средней школы п. Изоплит совершили  онлайн - экскурсию в лабораторию «СпецАвио» РОЗ.

Учащиеся средней школы №1 п.Новозавидовский совершили онлайн - экскурсии на Завидовскую фетровую фабрику, в пожарную часть поселка, в музей Дрожжнина С.Д., на Завидовский механический завод.  В 1-11 классах проведены классные часы «Моя будущая профессия».

В средней школе д.Мокшино проведены заочная экскурсия на современное предприятие ООО «Эй Джи Си Флэт Гласс Клин» (9-е классы), заочная экскурсия туристического направления в «Radisson Blu», виртуальные экскурсии по колледжам Твери для учащихся  9-11 классов, экскурсии на предприятия деревни Мокшино (7, 8, 10-е классы), викторина «Я в мире современных профессий» (8, 9, 10-е классы).

В основной школе д.Старое Мелково  в 7 классах проведено тестирование и составление «Карты интересов», для учащихся организованы онлайн- экскурсия в ОАО Зверохозяйство «Мелковское» по теме «Знакомство с профессией зверовода и механика», онлайн – встреча «Знакомство с профессией продавца» (магазин «Моисеевский»).
Учащиеся средней школы №7 г.Конаково  посетили Конаковский завод по осетроводству, ДК «Современник», для них были  организованы творческие встречи с режиссером народного театра И.В. Герман  и с редактором Конаковской газеты «Заря» Малаховым М.А. 

В средней школе с.Городня проведены такие классные часы, как «Все профессии важны», «Профессия моих родителей», «Предприятия  села Городня и города  Тверь», а также в школе проведено тестирование обучающихся старших классов на профессиональное самоопределение, здесь же с интересом прошла  защита проектов "Профессии будущего".

С учащимися средней школы №2 п.Новозавидовский проведены беседы с представителями  железной дороги и с представителями  МЧС пос. Новозавидовский. Учащиеся средней школы п.Озерки встретились с представителями  ООО «Paroc». Учащиеся средней школы №2 п.Редкино встретились  с сотрудниками библиотеки и IT-специалистом. Учащиеся
 средней школы п. Козлово совершили экскурсию на производство «Завидовский текстиль».

Благодаря Неделе без турникетов участники акции расширили свои представления о Мире профессий,  увидели производственные процессы,  оценили возможности своей личной работы в будущем.

3.Всероссийский открытый урок - Шоу профессий

Ноябрь 2020 г.

26 ноября в рамках Всероссийского проекта «Открытые уроки» федерального проекта «Успех каждого ребенка» нацпроекта «Образование» состоялась онлайн-трансляция второго выпуска Шоу профессий. 

В рамках онлайн – урока, направленного на раннюю профориентацию учащихся,  с учащимися была проведена беседа о профессиях,  связанных с IT-технологиями, обсуждены виды и сферы деятельности, взаимосвязи с другими специальностями. В ходе урока обучающиеся познакомились с навыками разработки виртуальной и дополненной реальности. Они увидели, как создаются обучающие приложения-симуляторы по работе сотрудников в кофейне.  Ученики побывали на виртуальной экскурсии на предприятии, где аналогичные производственные задачи решают профессиональные разработчики.

От нашего района участвовали в Шоу профессий учащиеся средней школы д.Ручьи (8-9 кл.,10 чел.) и  средней школа №6 г.Конаково (6 кл., 48 чел.)..

Участие в  открытом уроке, несомненно, сыграет свою роль в выборе профессии учащимися наших общеобразовательных учреждений.

4. Автоматизированное тестирование для обучающихся 9-11 классов на выявление уровня предпринимательских компетенций
Ноябрь 2020
Предпринимателем или бизнесменом может стать далеко не каждый. Есть много людей грамотных, квалифицированных, образованных, сильных. Они хорошо выполняют свою работу. Но для предпринимателя этого недостаточно. Как и для каждой профессии здесь необходимо наличие профессионально важных качеств, а именно: склонность к достижению успеха, готовность рисковать, умение устанавливать контакты (коммуникативные и организаторские способности), умение брать на себя ответственность. 
В рамках реализации Национального проекта "Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы" особое внимание уделяется популяризации предпринимательства и стимулированию граждан к предпринимательской активности, увеличению сектора малого и среднего предпринимательства на территории Российской Федерации.


В целях реализации данных задач Фонд содействия развитию венчурных инвестиций в субъекты малого и среднего предпринимательства в научно-технической сфере Тверской области с 1 ноября 2020 года проводит электронное автоматизированное тестирование для обучающихся 9-11 классов на выявление уровня предпринимательских компетенций.


Задачи тестирования:
· определение наличия предпринимательских способностей у школьников;
· выявление наиболее способных и склонных к ведению собственного бизнеса в будущем школьников;
· оценка возможности успешного обучения по программам предпринимательства тестируемых школьников.

В Конаковском районе среди обучающихся общеобразовательных школ в ноябре тестирование на выявление уровня предпринимательских компетенций прошли 451 человек (среди  учащихся 9 классов - 182 человека, 10 классов - 140 человек, 11 классов - 129 человек).


Пройдя тестирование,   участники узнали свой потенциал к предпринимательской деятельности, получили отчет по всем диагностическим блокам, оценку предпринимательских способностей, список рекомендуемых профессий.

5.  Всероссийские открытые уроки - Шоу профессий

Ноябрь, декабрь  2020

В ноябре месяце школы района начали участвовать в рамках Всероссийского проекта «Открытые уроки» федерального проекта «Успех каждого ребенка» нацпроекта «Образование» в  онлайн-трансляциях Шоу профессий под разными названиями. Этот профориентационный проект Министерство просвещения РФ проводит совместно с Институтом воспитания РАО и Институтом развития профобразования.
26 ноября в рамках Всероссийского проекта «Открытые уроки» федерального проекта «Успех каждого ребенка» нацпроекта «Образование» состоялась онлайн-трансляция Шоу профессий под названием «Цифровой мир».

В рамках онлайн – урока, направленного на раннюю профориентацию учащихся,  с учащимися была проведена беседа о профессиях,  связанных с IT-технологиями, профессиях цифровой индустрии, обсуждены виды и сферы деятельности, взаимосвязи с другими специальностями. В ходе урока обучающиеся познакомились с навыками разработки виртуальной и дополненной реальности. Они увидели, как создаются обучающие приложения-симуляторы по работе сотрудников в кофейне.  Ученики побывали на виртуальной экскурсии на предприятии, где аналогичные производственные задачи решают профессиональные разработчики.

От нашего района в Шоу профессий «Цифровой мир» участвовали учащиеся средней школы д.Ручьи (8-9 кл.,10 чел.) и  средней школа №6 г.Конаково (6 кл., 48 чел.). Всего 58 чел.

8 декабря в Шоу профессий «Натуральный продукт» приняли участие 60 учащихся средней школы №8 г.Конаково: 7а  - 20 чел. 7б кл.-21чел.;    11а  -19 чел. , 8 учащихся средней школы д.Ручьи ( по 4 чел. из 8 и 9 классов) , 31 ученик 7-9 классов вечерней  школы. Здесь ребята познакомились с отраслью «Сельское хозяйство», включая статистические данные, с профессией «Ветеринар». Всего 99 чел.
10 декабря прошло Шоу профессий «Поехали». Цель этого онлайн-урока- познакомить школьников с космической отраслью, с компетенцией «Инженерия космических систем». Речь шла и о специальностях  космической отрасли, которым можно обучиться после окончания школы.  В этом Шоу приняли участие 82 учащихся средней школы №8 г. Конаково :8кл-58 чел.;9в кл.-24 чел., 4 ученика 9 класса средней школы д.Ручьи, 26 учащихся 9-11 классов вечерней средней школы. Ребятам очень  понравилось.  Всего  112чел.
Очередные Шоу профессий: Шоу профессий «Спуск на воду» (знакомство школьников с профессиями в области судостроения) и Шоу профессий «Взлетаем!» (знакомство школьников с профессиями авиационной промышленности» состоялись 21 и 23 декабря.
21 декабря  обучающиеся  шестых классов средней школы  п. Козлово (27 чел.) просмотрели онлайн-трансляцию открытого онлайн-урока шоу профессий «Спуск на воду».
23 декабря обучающиеся седьмых классов средней школы п. Козлово  (24 чел.) и средней школы №6 г.Конаково ( 4 кл.-28 чел., 6 кл.- 24 чел.)  просмотрели онлайн-трансляцию открытого онлайн-урока шоу профессий «Взлетаем!». Ребятам понравилась вопросы викторины, информационная справка, процесс сборки самолётов командами.
Всего в Шоу профессий приняли участие 372 ученика:

26 ноября – 58 чел.

08 декабря – 99 чел.

10 декабря – 112 чел.

21 декабря- 27 чел.

23 декабря- 76 чел. 

Участие во Всероссийских   открытых уроках, несомненно, сыграет свою роль в выборе профессии учащимися наших общеобразовательных учреждений.

6. Проекта «ProfStories»

Январь 2021

В январе 2021 года общеобразовательные  учреждения нашего района приступили к реализации проекта «ProfStories», который реализуется в нашей стране с марта 2020 года.. Проект реализуется при поддержке Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации,  комитетом Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации по социальной политике, Росмолодежью в рамках программы по развитию профориентации «Zacoбой». Проект «ProfStories» призван стать «википедией» о профессиях и работодателях. Он дает  возможность прямой коммуникации работодателей с молодежью с целью популяризации востребованных профессий, помогает организовать профориентационную работу в школах.

ProfStories для молодежи это:
· навигатор по профориентационным мероприятиям для школьников и студентов;
· онлайн-события, организуемые с участием сотрудников компаний, помогающие выбрать профессию;
· источник информации о востребованных профессиях.
В рамках проекта ведущие работодатели России делятся своим опытом в направлении содействия молодежи в выборе профессии. Участники проекта рассказывают молодежи о своей профессии, организации и проводимых профориентационных конкурсах и мероприятиях. 

Для участия в проекте школы зарегистрировались на портале (инструкция прилагается).

На 19 января  для участия в проекте зарегистрировались 7 школ: это средние школы №3,6, вечерняя г. Конаково,№2, 3 п.Редкино,  школы д. Мокшино, п. Первое Мая. Всего- 42 ученика 8-11-х классов. Коме учащихся в проекте приняли участие и 5 педагогов из этиъх школ. Среди них заместитель директора по  воспитательной работе, педагоги-психологи, учителя географии, химии, истории.

Мы надеемся, что проект станет для всех участников источником информации о работодателях и  профессиях. Все это позволит нашим учащимся сделать выбор профессионального пути более осознанным и с опорой на реальные потребности работодателей.

7. Всероссийские открытые уроки - Шоу профессий «Сварщик»

Март 2021 г.

29 марта 2021 года несколько школ района продолжили участие  в  онлайн-трансляциях Шоу профессий в рамках Всероссийского проекта «Открытые уроки» федерального проекта «Успех каждого ребенка» нацпроекта «Образование». 

Этот профориентационный проект, направленный на раннюю профориентацию,  Министерство просвещения РФ проводит совместно с Институтом воспитания РАО и Институтом развития профобразования.
Очередное Шоу профессий в этот раз было направлено на знакомство с профессией «Сварщик».
В  Шоу профессий  «Сварщик» приняли участие 73 ученика из трех общеобразовательных учреждений района (это средние школы №6, 7 г. Конаково и средняя школа с.Юрьево –Девичье).

8. Акция "Неделя без турникетов" (апрель 2021 г.)

С 2015 г. Союз машиностроителей России ежегодно проводит акцию"Неделя без турникетов". Всероссийская акция проводится в России два раза в год: в третью  неделю апреля и третью неделю октября. 

Цель акции - система ранней профориентации.

В  этом году в весенней акции 20 апреля  приняли  активное участие и школьники Конаковского района  (259 учащихся из 10 школ района: средние школы №2,6 г.Конаково, №1,2 п.Редкино, №2 п.Новозавидовский, средние школы п.Озерки, д.Ручьи, с.Юрьево_Девичье, основная школа д.Старое Мелково, начальная школа п.2-ое Моховое). Акция прошла на Тверском вагоностроительном  заводе в дистанционном формате. 

9. Ярмарка учебных мест: выбираем сельское хозяйство

27 апреля

             На базе ДК "Современник" для будущих студентов специалисты Центра занятости населения Конаковского района организовали встречу с представителями образовательных учреждений. Мероприятие посетили учащиеся средних  школ №3,8.9 и  гимназии №5 г.Конаково.
На этот раз специалисты решили собрать представителей тех учреждений, которые готовят специалистов для агропромышленного комплекса.

Перед школьниками выступили представители Тверской государственной сельскохозяйственной академии, Тверского колледжа им. П.А.Кайкова, Тверского технологического колледжа, а также ветеринарный врач конаковской станции по борьбе с болезнями животных.

Выступающие рассказали о широком выборе профессий как для молодых людей, так и для девушек. Своим личным опытом поделилась со школьниками ветеринарный врач Конаковской СББЖ Светлана Куликова. Она отметила, что профессия востребованная и разносторонняя. Ветеринарных врачей уважают, они хорошо зарабатывают.

После основных выступлений школьники смогли задать все интересующие вопросы представителям учебных заведений. Узнать не только о профессиях, но и о культурной и спортивной жизни студентов, волонтёрской деятельности, наличия общежития и других льготах.

Заведующий отделом дошкольного, 

общего и дополнительного  образования                               Л.Н.Кулиева
�Ей 
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