Ярмарка учебных мест: выбираем сельское хозяйство

На базе ДК "Современник" для будущих студентов специалисты Центра занятости населения Конаковского района организовали встречу с представителями образовательных учреждений. Мероприятие посетили учащиеся конаковских школ № 5,9,3 и 8.

Обычно проходят разнопрофильные ярмарки. На этот раз специалисты решили собрать представителей тех учреждений, которые готовят специалистов для агропромышленного комплекса.

Служба занятости лучше всех знает, какие профессии сейчас наиболее востребованы. Сейчас на территории Конаковского района действует 44 крупных и мелких сельскохозяйственных предприятия. Они представляют все виды экономической деятельности: животноводство, растениеводство, пчеловодство, разведение пушных зверей, переработка производимой продукции.
В базе службы занятости Конаковского района более 50 вакансий для этих предприятий: от работников низшего звена до высококлассных специалистов. Центр занятости ставит перед собой цель, чтобы вакантные места занимали местные специалисты.
Перед школьниками выступили представители Тверской государственной сельскохозяйственной академии, Тверского колледжа им. П.А.Кайкова, Тверского технологического колледжа, а также ветеринарный врач конаковской станции по борьбе с болезнями животных.

Выступающие рассказали о широком выборе профессий как для молодых людей, так и для девушек. Отметим, что обучение в колледжах Тверского региона практически на большинстве направлений является бесплатным.
Важно понимать, что сельскохозяйственная отрасль – это не просто доярки и трактористы. Получить профессию можно по десяткам направлений, которых с каждым годом становится только больше. Программирование, биоинженерия, ветеринария, банковское дело, графический дизайн и реклама, охрана природоохранного комплекса и многое другое.

Ещё одно преимущество колледжей в том, что из его стен вчерашний девятиклассник выходит самодостаточным человеком, освоившим несколько профессий. Гарантируют в ЦЗН Конаковского района и трудоустройство выпускников, и достойную заработную плату.
Своим личным опытом поделилась со школьниками ветеринарный врач Конаковской СББЖ Светлана Куликова. Она отметила, что профессия востребованная и разносторонняя. Ветеринарных врачей уважают, они хорошо зарабатывают.

После основных выступлений, школьники смогли задать все интересующие вопросы представителям учебных заведений. Узнать не только о профессиях, но и о культурной и спортивной жизни студентов, волонтёрской деятельности, наличия общежития и других льготах.
